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[Il Segretario procede con l’appello] 

 

Segretario Generale Rosa Arrivabene 

9 presenti, 16 assenti. Ore 17:30. 

 

Presidente Giovanni Casella 

Ore 17:30, 9 presenti, 16 assenti. Come risaputo dal regolamento non è necessario del numero legale, stiamo 

parlando di una seduta dedicata integralmente alle interrogazioni, al Question Time, la seduta è totalmente gratuita 

per i Consiglieri Comunali, anzi un po' per tutti e quindi ringrazio tutti coloro che sono presenti. 
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Punto n. 1 
 

N. 1 – Interrogazione consiliare urgente in merito all’utilizzo dei soffioni 

 

Presidente Giovanni Casella 

Va bene. Entriamo subito nella discussione relativamente al primo Punto: “L’interrogazione consiliare urgente in 

riferimento…” prego? 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono)  

 

Presidente Giovanni Casella 

Che domanda è? Che tipo di domanda è? Va bene, Consigliere, concedo questa grazia, però non ti arrabbiare se non ti 

risponde. 

 

(Interventi svolti lontano dal microfono)  

 

Presidente Giovanni Casella 

Se no apriamo un precedente, evitiamo.  

 

Intervento 

Chiedo scusa. 

 

Presidente Giovanni Casella 

No, va beh, figurati, io ti ho già dato la parola.  

Va beh, questa interrogazione è stata presentata dai Consiglieri Russo, Preziosa, Mauro Sasso che risultano assenti e 

quindi non essendo presenti gli interroganti non si può procedere con l’interrogazione, al massimo se dovessero 

arrivare la discutiamo successivamente. 
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Punto n. 2 

 

N.2 – Interrogazione consiliare urgente anche con risposta scritta per assegnazione posti a nuova 
area mercatale (Prot. n.19892 del 31/05/2021 – Cons. Spina 

 

Presidente Giovanni Casella 

Secondo Punto: “Interrogazione consiliare urgente anche con risposta scritta per assegnazioni posti nuova area 

mercatale”. Consigliere Spina a lei la parola, può presentare l’interrogazione. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Grazie, Presidente. Saluto il Sindaco, saluto gli eroici Consiglieri di Maggioranza in 3 oggi e gli Assessori presenti visto 

che c’è una Maggioranza che non si interessa dei problemi della Città, quindi vedo i banchi completamente vuoti e 

questo è un rammarico perché capisco che ci possa essere qualche assente, ma vedere completamente vuoti i banchi 

della Maggioranza oggi con 3 Consiglieri soltanto, mi fa pensare che veramente parliamo e predichiamo nel vuoto 

purtroppo e inoltre, Presidente, raccomando questa serie, sono 2 Consigli Comunali che capita a me e se sono queste 

le imboscate della Maggioranza, mi sono salvato 2 volte ma non sono caduto, mi sembra di ritornare indietro ai tempi 

di quando facevo il Sindaco, insomma si menava la poltrona ma riuscivo a rimanere in piedi nonostante queste 

trappole, la seconda volta mi sono salvato, non sono caduto veramente per poco, quindi diciamo, nonostante… 

Chiedo al Sindaco oggi con questa mia interrogazione e mi dispiace che le risposte siano sempre molto evasive e 

languorose, ho sempre l’impressione delle risposte che leggo che sono sempre striminzite, nemmeno tecniche, 

burocratiche, che non ci sia l’interesse rispetto a argomenti che i Consiglieri di Opposizione rivolgono alla Maggioranza 

e all’Amministrazione per il tramite dal Sindaco rispetto a problematiche della Città, sembra quasi che i problemi non 

vi interessino e che interessino soltanto a me, cioè la risposta che io ricevo sempre mi dà l’impressione di essere 

ancora oggi il responsabile della Città e di trovare un Sindaco che si giustifica, a me che custodisco la Città, dicendo 

“Non stiamo facendo nulla di male, abbiamo spostato quello, è arrivato quello per la piscina comunale, è arrivata 

quest’altra cosa”, quindi noi non tocchiamo nulla e non sta nulla di irregolare, non sono l’organo ispettivo e non sono 

neanche depositario di quelle che sono le logiche di custode della Città che dovrebbero interessare al Sindaco, quando 

si risponde a un’interrogazione il Sindaco dovrebbe rispondere sui problemi coinvolgendo l’Opposizione, no tenendo 

lontano l’Opposizione e dicendo “Ho fatto questo, sono arrivati i Vigili quel giorno e quindi non ne potevo sapere 

niente”, cioè questo atteggiamento di dire nelle interrogazioni le risposte, consentitemelo, lo dico per tutte, ma 

varrebbe per tutte le interrogazioni consiliari, basta leggere le risposte se le avete lette, questa cosa di dire “Non è 

fatto mio,  non mi riguarda” è una cosa aberrante perché io lo rilevo nell’interesse, sì, serve per la politica, ma scelgo 

degli argomenti che sono utili che potrebbero non essere sottoposti all’attenzione dell’Amministrazione comunale. 

Ora l’area mercatale, abbiamo saputo che si è sbloccata la sentenza e che quindi quel ricorso in appello che affidammo 

all’Avvocato Ingravalle prima di andare via a fine mandato la mia Amministrazione comunale, quel ricorso affidato in 

primo grado all’Avvocato Ingravalle e poi ribadito in appello dall’Amministrazione ha prodotto degli effetti positivi 

perché l’Avvocato Ingravalle ha vinto… Presidente normalmente è l’Opposizione che interrompe il Sindaco, e il Sindaco 

che interrompe l’Opposizione, è la prima volta che accade, ma si sono ribaltate, è cambiato il mondo. 

 

Presidente Giovanni Casella 

Chiedo scusa Consiglieri. Allora, vi prego non interrompete i Consiglieri e a sua volta i Consiglieri non interrompono nel 

caso. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Allora, preciso perché avevo detto ricorso d'appello, preciso, il ricorso affidato all'Avvocato Ingravalle, in primo grado 
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dalla via Amministrazione è ribadito d’appello dell'Amministrazione Angarano ha prodotto degli effetti, l'area 

Mercatale è completamente, diciamo, stata riassegnata nella logica di disponibilità del Comune di Bisceglie per cui 

l'originario progetto con una struttura sportiva accanto, che era prevista, un polivalente, potrà essere realizzato 

tranquillamente, io spero che il Sindaco non si limiti spendere quelle che sono le e le perizie suppletive per opere 

straordinarie e quindi risorse aggiuntive rispetto alle opere, diciamo che venivano realizzate prima con meno somme 

di denaro, ma che recuperi il progetto nella sua integrità originaria, quello messo a gara, anche per una logica di 

trasparenza, se nel frattempo avete dato degli obblighi di esecuzione dei lavori, andate sul bilancio comunale o andate 

a rimodulare i mutui che avete e realizzate la struttura sportiva perché è peccato che lì non venga poi il polivalente 

adiacente alla 167, lo dico senza spirito polemico perché nel frattempo abbiamo vinto il ricorso, si è riacquisita l’area, 

è inutile ridurre il progetto, è ver che nel frattempo sono state spese le somme, però potete attingere dal bilancio 

comunale o attraverso una rimodulazione del mutuo del prossimo bilancio, cioè non perdiamo il valore di quella gara, 

di quel progetto.  

Orbene, una volta che abbiamo deciso e deliberato che sicuramente va recuperato l'intero progetto, rimane, quello 

che diciamo deve essere la metodologie di lavoro, come intendete procedere all’assegnazione dei posti dell'area 

Mercatale? Volete fare sicuramente delle gare, lo state facendo per le feste patronali con molto rigore e ordine, 

sicuramente lo vorrete fare a maggior ragione nel momento in cui si affideranno i posteggi nuovi, mi interessava oggi, 

anziché perdere tempo essere coinvolto come Opposizione, spero che i colleghi di Opposizione condividano questa 

impostazione che su un tema così delicato di ordine pubblico, di commercio, di attività produttive della Città per i 

nostri ambulanti ci sia una sensibilità per aprire al massimo tutelando i diritti acquisiti, ma per aprire al massimo i 

concetti di trasparenza e di legalità nella loro portata applicativa rispetto a un problema che deve essere un problema 

da affrontare tutti quanti insieme. Per cui, Sindaco oggi sarebbe l'occasione per confrontarci su questo argomento, 

l'occasione per dire per esempio che fine ha fatto il DUP, il DUP che non potrà gestire, bene che lei lo dica perché 

molto spesso capita che si offrano presidenze che non valgono nulla, tra virgolette, a soggetti politici spacciandoli 

come la soluzione dei problemi del mondo, il DUP non può gestire, chiaramente, un area di posteggi dell'area 

Mercatale perché lo può fare semplicemente il dirigente attraverso procedure selettive… 

 

Presidente Giovanni Casella 

Concluda, Consigliere. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Ho finito. Vi invito quindi a essere precisi oggi in questa risposta e a dirci come volete gestire questo e soprattutto 

facendo chiarezza e non creando confusione, dicendo con chiarezza che finalità deve avere il DUP visto che non potrà 

avere finalità gestionali dei posteggi e né potrà avere altre finalità fino a quando la Regione non li indica tra gli 

strumenti applicativi e diciamo gestionali per quello che riguarda forti del Comune, non possono essere che agenzie, 

tra virgolette, di quelle che sono logiche di sviluppo regionale e comunale, se non vengono finanziati più i DUP, 

prendiamone atto e guardiamo altrove, altrimenti diamo uno sforzo e un ossigeno comunale a queste strutture, a 

queste società, associazioni che sono oramai allo sbando, senza una presidenza e senza una guida che, mi dispiace, fa 

languire il commercio della Città. 

 

Presidente Giovanni Casella 

Grazie, Consigliere. Chi risponde? Assessore Lorusso, prego. 

 

Assessore Lorusso 

Allora buonasera Presidente, grazie per avermi dato la parola. Buonasera Sindaco e buonasera a tutti i Consiglieri qui 

presenti e gli Assessori  qui presenti. Allora mi riporto innanzitutto a quanto già espresso nella risposta che ho dato per 

iscritto a questa interrogazione. Volevo fare una piccola premessa prima di entrare nell'aspetto diciamo, un po' più 

tecnico anche se qui gli aspetti tecnici sono quelli che sostanzialmente il dirigente andrà sicuramente ad esplicitare in 

maniera più specifica e volevo fare appunto una premessa, ricollegarmi a quanto detto dal Consigliere Spina, è vero, la 
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nuova area Mercatale è veramente una chicca della nostra Città ed è un qualcosa che non si deve, diciamo, non si 

deve soltanto limitare all'utilizzo e allo scopo del mercato settimanale, non può essere così perché in quell’area 

Mercatale ci sono andata più volte e si presta bene all’utilizzazione a 360°, su quell’area Mercatale possono essere 

veramente esplicitate tantissime attività, quindi includere attività, i giovani che possono avere, non so, momenti 

musicali, insomma tantissime cose possono essere… si presta molto bene a questo, insomma, la nuova area 

Mercatale.  

Entrando nella specifico dell’interrogazione, appunto, espressa troviamo che i criteri di assegnazione sono quelli che 

sono dettati ovviamente dal regolamento regionale né più e né meno, gli articoli specificati d esplicitati all’interno del 

regolamento regionale e unitamente in concerto con gli articoli che indicano, appunto, anche il trasferito del mercato 

nel nostro documento strategico né più e né meno, quindi verremmo ovviamente osservati quelli che sono i criteri di 

assegnazione e così, insomma, nello specifico e nel pratico verrà trasferito il mercato stesso, né più e né meno, 

seguendo quei criteri, nel rispetto delle procedure, diciamo, richiamate dal documento strategico in concerto con il 

regolamento regionale, né più e né meno. Questo insomma, è quanto dovevo dire. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

(Intervento svolto lontano dal microfono). 

 

Assessore Maria Lorusso 

Assolutamente sì, della massima trasparenza e nella massima regolarità. Grazie. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Sarò breve nella risposta. Prendo atto favorevolmente, attendevo dall'Assessore una risposta sul progetto della 

polivalente proprio perché è una zona, è un’area che si presta a molteplici utilizzi anche di carattere sociale e sportivo, 

probabilmente il recupero di  quel polivalente che rientrava nel complesso originale e che completava proprio anche 

dal punto di vista, diciamo, strutturale quell’area, era un progetto unitario, molto bello e che per questo motivo vinse 

il primo posto, si aggiudicò il primo posto è fu aggiudicata la Commissione aggiudicatrice proprio perché era completo 

ed erano delle migliorie previste in quel progetto, io direi di recuperarlo anche se c’è necessità perché bisogna 

contemperare nel frattempo quello che l’impresa ha realizzato rispetto a quello che era il progetto originario, 

occorrerà implementare il budget  di quell'opera pubblica complessiva dell'area Mercatale, attraverso, chiaramente la 

realizzazione di una struttura con soldi del bilancio comunale, perché il finanziamento del (incomprensibile) della mia 

Amministrazione relativo all’area Mercatale è stato chiaramente, voglio dire oramai speso, impiegato, utilizzato, 

quindi è vero che è stato un grosso finanziamento di circa 2 milioni di euro destinato alla piscina, all’area Mercatale e 

alla realizzazione del polivalente, ma è anche vero che oggi sarà stato utilizzato per fare delle migliorie a altre 

situazioni sostitutive di quella del polivalente che non si doveva più realizzare, una volta che serviva questo 

importante contenzioso a livello di Consiglio di Stato, io vi suggerisco, ma molto sommessamente di recuperare quel 

progetto e di completarlo proprio perché sono in linea con quello che dice l'Assessore che è un progetto bellissimo e 

che come vede continuare (incomprensibile) di quell'Amministrazione precedente qualche volta può essere utile a 

tutti quanto, attendiamo delle risposte molto, molto concrete e attuative di quello che lei ha detto Assessore, circa 

l’attenzione che io sono certo che lei metterà in modo puntuale conoscendo caratterialmente l'attenzione con cui 

guarda queste procedure, sono convinto che lei seguirà attentamente l'iter e la regolarità di queste procedure per 

consentire a tutti quanti di potervi partecipare. Grazie. 
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Punto n. 3 

 

N.3 – Interrogazione consiliare urgente con richiesta di risposta anche scritta relativa a situazione 
cimitero comunale e a diminuzione tariffe (Prot. n. 20138 del 01/06/2021 – Cons. Spina  

 

Presidente Giovanni Casella 

(Fuori microfono), Prego. Cimitero. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Grazie, Presidente. Cimitero comunale è un problema annoso e qui non c’è spirito polemico o altro, ma spirito 

assolutamente costruttivo, mi stanno mandando delle foto, evitando enfasi, diciamo, demagogiche molto facili sul 

cimitero comunale, però una scossa, una svolta la dobbiamo dare per darci un orizzonte temporale, ci sono anche 

pericoli, l’abbiamo detto in altre circostanze nonostante l’attenzione dell’Assessore, io non so adesso chi sia 

competente, se ancora Natale Parisi o qualche altro, l’Assessore… però per me gli Assessori sono importanti… Sindaco 

io tante volte dico l’Assessore non può essere il capro espiatorio di una carenza di azioni amministrative perché 

quando si portano avanti dei progetti che riguardano tutti i comparti, da quello finanziario, le lampade votive, la 

manutenzione, riguardano più settori che necessariamente richiedendo un raccordo da parte dell’Amministrazione 

comunale e quindi bisogna mettere in condizione i vari dirigenti, i vari settori e anche i vari Assessori di poter operare 

con cognizione di causa in modo proficuo, se no girano a vuoto gli Assessori, se non sono supportati da un punto di 

vista economico-finanziario, dal punto di vista delle forza politico-istituzionale che rappresenta l’Amministrazione. 

Allora oggi io mi preoccupo per il fatto che dopo tanto tempo l’iter lo conosciamo, però oramai sono passati 4 anni da 

quando quella gara è stata bandita, poi ci fu un problema burocratico la prima volta, abbiamo perso 1 anno per la 

burocrazia, perché le gare, per il mondo, però io non ero più Sindaco, si è perso 1 anno perché successiva questa fase 

nel momento in cui la gara non la poteva espletare il Comune di Bisceglie perché non soggetto appaltante perché la 

Provincia non poteva espletarlo perché rifiutò di farlo perché non poteva per tempo situazioni di personale gestirla, si 

decise di ricorrere all'altra piattaforma possibile che era quella gestita da InnovaPuglia, quando il sottoscritto, 

chiaramente, non era ancora stato nominato. Quella procedura per una questione di carattere burocratico perché non 

arrivarono per tempo, non mi ricordo che cosa successo, fu annullata e fu riportato tutto al Comune di Bisceglie, 

diciamo alla burocrazia e alla sfortuna io attribuisco il ritardo di 1 anno, lo voglio dire, però mo sono passati 4 anni, c’è 

stata un’aggiudicazione sbagliata, questo lo dobbiamo dire perché l’ANAC ha corretto la portata e il Comune bene ha 

fatto dopo ad intervenire per poter andare a rivedere quell’impostazione che l’ANAC ha detto “Mando le carte in 

Procura se non cambiate impostazione, l’aggiudicazione”, era un dato tecnico e non politico, quindi non contando la 

parte politica, ma dico bene ha fatto poi il dirigente ad andare in via di autotutela da annullare quell’aggiudicazione e 

a rifarlo in modo corretto secondo i crismi dettati dall’ANAC – l’Autorità Anticorruzione. Ebbene adesso che si aspetta 

per poter procedere nel senso della esecuzione dei lavori, la sottoscrizione, c’è qualche problema, aspettiamo qualche 

altro esito giudiziario, volevo delle risposte in questo senso. Nel frattempo il cimitero comunale cade a pezzi e quindi 

dovremmo trovare il modo di introdurre il meccanismo di aggiudicazione provvisorio, di dire oltre per la parte delle 

lampadine che è stata data per evitare soluzioni di continuità per le lampade votive dovremmo trovare il modo anche 

per anticipare dei lavori di manutenzione che non possono essere a carico sempre del bilancio comunale perché 

sarebbe assurdo duplicare dei valori, controlli e fidati e chiedere dei lavori straordinari e mettere gli stessi lavori nel 

bilancio comunale, sarebbe qualcosa che nessuno farebbe mai, prevedere 2 costi, 2 scelte di costi per realizzare dei 

lavori. Allora domanda che faccio al Sindaco, perché non eseguiamo immediatamente, non mettiamo a puntino 

immediatamente la realizzazione dei nuovi loculi? Se noi adesso stiamo ipotizzando di mettere loculi prefabbricati è 

perché abbiamo un’idea molto remota, molto lontana, molto indietro rispetto a quella che può essere una logica, 

invece, moderna di realizzazione dei nuovi loculi che sono stati programmati ben 4 anni fa attraverso un 
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(incomprensibile), questo mi fa seriamente preoccupare perché dobbiamo togliere dalle fosse sotto terra alcune 

salme se no non possiamo costruire sopra dobbiamo spostare quelle salme di là, nel frattempo ho chiesto una 

rivisitazione delle tariffe perché è vero che cominciò la mia Amministrazione in via straordinaria una volta ogni tanto, a 

prendere quelle che erano le tombe a concessione ultra novatanovennale, ma è anche vero che oggi è diventato un 

fatto costante, mi hanno chiamato delle persone, dei colleghi da Bari, mi chiedevano “Ci puoi spiegare, ci puoi dare 

una mano? È possibile che di fatto persone che non hanno questa cultura siano costrette oggi ad accedere al concetto 

della cremazione per poter risolvere il problema? E non volevano essere cremate, siamo costretti da parenti” e allora 

si sta andando verso la facilitazione di questa soluzione perché anche gli Uffici quando qualcuno va a parlare, dicono, 

“Non ci sono più tombe disponibili, non ci sono più quelle ultra novantanovennali stanno avendo dei problemi e 

costano assai, costano 4.000 euro, dobbiamo chiedere a qualcuno se ti presta la Cappella” e  chiaramente qualcuno 

non vuole spendere i soldi e si prospetta la soluzione della cremazione, giustamente un tecnico, un burocrate degli 

Uffici dice “C’è poi la soluzione della cremazione” se tu poni la questione così a qualsiasi cittadino, uno si fa il segno 

della croce, “Meglio la cremazione, lo metto nell’ampolla e la metto nella tomba dell’altro genitore, diciamo, quando è 

questa la situazione.  

Quindi io chiedo, innanzitutto al Sindaco di procedere immediatamente all’esecuzione che ormai è ferma da 4 anni, 

chiedo anche di poter conoscere tempi e modi di questa situazione, diciamo, di intervento e poi c'è la logica delle 

tariffe che vanno immediatamente ridotte perché le tariffe dei loculi oltre 90 anni concessi con termine ultra 

novantanovennale che vengono, diciamo, che sono scadute perché percorsi 99 anni, queste tombe vanno, diciamo, 

quantomeno tutelate da sotto un erto profilo, ma va tutelato anche il diritto del cittadino di poterlo acquistare a una 

tariffa più consona perché diventato un costume ordinario, normale, una prassi andare ad acquisire quella. E un’altra 

questione, il personale, Presidente e ho finito. Sul personale chiedo veramente, oltre all'abbattimento delle tariffe per 

i loculi che venga dislocato lì una persona perché il dipendente che sta, non faccio il nome, eroicamente rimane a  

lavorare in tutte le condizioni lì, ma la cooperativa non può espletare servizi di altra natura perché se avesse trovato 

qualche Consigliere più cattivo dell’Avvocato Spina, qualcuno o degli altri Consiglieri di Opposizione più simili per la 

concezione della politica alla svolta dell’Opposizione, sarebbero intervenute altre autorità in concerto, diciamo, con il 

piglio della costruttivista politica che sto ponendo io all’attenzione oggi dell’Amministrazione comunale. 

 

Presidente Giovanni Casella 

Chi risponde? Prego. 

 

Assessore Natale Parisi 

Buonasera a tutti, a questi eroici Consiglieri e Assessori, Segretario, Presidente, agli operatori, Dirigente, qualche 

anche eroico dirigente che è presente per questo caldo. Io ringrazio l’Avvocato Spina e quindi il Consigliere che ha 

posto l'attenzione a questo argomento che non è esclusivamente una risposta tecnica che ha dato il nostro,  diciamo 

dirigente, è giusto dare queste risposte tecniche, ma su questo argomento dico che c’è necessità di approfondire 

ulteriormente eventualmente ci siano indicazioni che vengono dall'Opposizione per organizzare una veduta più ampia 

di quello che stava dicendo per ultimo, le tariffe per esempio o per quanto riguarda il personale, noi stiamo già 

avviando delle cose che verranno alla luce molto presto per quanto riguarda per esempio, io parto da l'ultimo 

argomento che ha trattato il Consigliere Spina per quanto riguarda il personale singolo che sta lavorando là, stiamo già 

avviando una ipotesi di potenziamento per quanto riguarda la gara dei servizi che lui che ha fatto il Sindaco per 12 

anni sa molto bene  la cooperativa e quindi parliamo di un pochino anche all'aspetto di gara per dar la possibilità di 

dare questo tipo di apporto. Per quanto attiene invece, tutta la materia di cui ha parlato il Consigliere la gara è in uno 

stadio, diciamo, per quanto la validazione del progetto, abbiamo affidato, non so se è in corso, diciamo, di 

espletamento o tecnicamente parlando perché è una conoscenza che non ho diretto perché la segue il nostro dirigenti 

di settore, quindi la parte tecnica che deve dare parere sulla validazione di quel progetto ci permetterebbe di fare 

subito il contratto perché approvato questo sei molto bene una persona diciamo, competente, (audio disturbato), ci 

sono difficoltà effettivamente che conosci perché quest'anno non è solo 1nno, 2 ani, 3 anni, ma un anno di Covid ci ha 

portato 250 salme in più, allora questa paura di trovarci in una situazione un po' imbarazzante per quanto riguarda la 
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costruzione dei nuovi loculi, ci porterà a fare delle scelte che parleremo insieme in Consiglio e quindi avremo modo di 

affrontare con le forze di Opposizione perché dobbiamo trovare una strada che può essere anche  alternativa, in 

questo momento, un argomento del genere, parlare 5 minuti e dare risposta di 5 minuti mi sembra molto sterile e 

brevissima la questione, però ritengo opportuno che se non è esaustiva la risposta tecnica o quello che il dirigente ha 

rappresentato nella descrizione della comunicazione scritta, avremmo modo e mi riservo questo con il Sindaco, di 

approfondire con l’Opposizione se ci sono proposte per quanto riguardano anche il discorso di tariffazione, io sono 

pronto a recepire idee e, diciamo, prospettive che son l’Amministrazione valuteremo insieme per dare una risoluzione, 

spero, definitiva per quanto riguarda l’argomento loculi e per trovare una strada che effettivamente non ci faccia 

preoccupare così come ci stiamo preoccupando perché non è un fatto di Amministrazione Pubbliche in questo 

momento, è un fatto serio dovuto a situazioni che non ci saremmo mai aspettati e che ci siamo trovati di fronte, con il 

Dirigente stiamo trovando quello che diceva il Consiglieri Spina per quanto riguarda i loculi da costruire è soltanto una 

situazione di emergenza per cercare di trovare perché di fosse non ce ne sono tante da poter utilizzare, questa 

possibilità ci permetterebbe nel giro di un mese di avere disponibili 50 loculi per poter camminare in un certo modo e 

quindi attivare questa necessità che non è che risolve il problema, ma ci porta in condizione di cominciare ad avere un 

tempo in più per arrivare poi, diciamo, alla validazione del progetto per poter fare quello che lei ha suggerito con la 

Ditta vincente dell’appalto. Grazie. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Mi sembra che nelle more di questa situazione, non avendo compreso bene se ci siano problemi sulla validazione di 

carattere tecnico o se i problemi sono altri di carattere burocratico, chiaramente auspichiamo che la validazione 

avvenga presto e che ci sia il soggetto che venga messo, il soggetto attuatore di questo project financing che vanga 

immesso nell’esecuzione dei lavori anche attraverso la procedura dell’esecuzione, diciamo, quella urgente, provvisoria 

che consentita dal codice degli appalti, a me non interessa mai chi sia l’impresa che vince, ma mi interessa realizzare in 

temi rapidi i lavori, quindi Assessore ho visto che è sul pezzo, quindi le raccomando la massima attenzione perché non 

ci sono più posti disponibili, questo rispondono gli Uffici in questo momento, quindi io auspico soprattutto un occhio 

all’incolumità  delle persone perché ci sono delle parti comunque che rischiano anche il crollo dei soffitti oppure 

dell’intonaco… 

 

Assessore Natale Parisi 

Se mi permette, la interrompo. Ha fatto bene. Tu che hai fatto il Sindaco sai molto bene che nell’area finanziaria ci 

sono delle poste alle volte che non vengono utilizzate, allora io ho cercato di prenotare una cifra da Pedone che ho 

utilizzato e io questo volevo portare a conoscenza anche di voi tutti, con l’Architetto Losapio siamo riusciti ad 

estrapolare 284.000 euro che abbiamo speso per le scale nuove e sto facendo i lavori di ripristino, quello che stai 

dicendo in questo momento tanto è vero che in alcune zone abbiamo tolto il pericolo, adesso comincia il semicerchio 

dietro che comincerà… 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Però siccome l’impresa doveva già eseguire quei lavori intervenendo perché rientrano… (voci sovrapposte). No, no, 

voglio dire, va bene questa attenzione immediata e urgente, però in questo modo non possiamo poi provvedere alla 

rivisitazione delle tariffe in favore dei cittadini, quindi diciamo attenzione a questo aspetto di diminuire anche le tariffe 

dei loculi con concessione superiore ai 99 anni perché altrimenti diciamo, è un peccato perché oramai è una (audio 

disturbato), questa situazione non è soltanto una prerogativa dei centri più ricchi, ma p anche purtroppo oggi un dato 

che colpisce le famiglie più umili, io ho dovuto curare dal punto di vista tecnico-professionale una permuta per conto 

di cittadini che hanno dovuto dare due loculi ricevuti per i propri familiari e acquistati tempi addietro, che costavano 

circa 1.900 euro l’uno e li hanno dovuti permutare con un loculo unico di 3.900 lasciando scoperto il genitore che 

potrebbe un domani, speriamo sempre a 100 anni per i nostri genitori, che potrebbe domani usufruire, diciamo, di 

questo tipo di tomba che oggi invece, gli viene sottratta, per cui la mia attenzione a questo dato che c’è squilibrio tra 

chi ha acquistato e oggi non può più seguirlo, non ci aspettavamo tanti anni di ritardi, chi ha acquistato sulla carta 
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come si fa sempre, l’ha acquistato e sono passati 10 anni, il cittadino non capisce perché dice “Ho fatto il contratto 

come si fa sempre sulla carta”, come  quando, purtroppo, si comprano gli immobili, si comprano con preliminari si 

prenotano, diciamo, su quelle che sono delle carte che poi diventano riutilizzabili quando viene realizzato l’edificio, 

quindi mi raccomando Assessore, perché so che lei ci tiene (voci sovrapposte)…  

 

Presidente Giovanni Casella 

La delibera di Giunta ha approvato le tariffe. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Però possono rivisitare, si può modificare… 

 

Presidente Giovanni Casella 

E fai la proposta della riduzione delle tariffe. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Presidente, ma l’interrogazione… 

 

Presidente Giovanni Casella 

Sto scherzando. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

No, l’interrogazione è la proposta di riduzione delle tariffe. La Giunta in sede di bilancio ha scelto (incomprensibile), io 

ho chiesto all’Assessore che mi sembra sensibile sul pezzo, di attivarsi per poter rimediare a quello che è stato (voci 

sovrapposte). 

 

Assessore Natale Parisi 

Infatti sto dicendo al Consigliere Spina che l’attenzione è tutta nostra, ci sediamo e la guardiamo insieme e la portiamo 

in Consiglio Comunale. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

L’aspetto tecnico… quando… no, una mozione potrebbe anche venire in Consiglio Comunale, però io voglio dire 

questo fatto, che siccome le tariffe sono determinate sempre da un piano di costi per la realizzazione loculi, in questo 

caso essendo loculi già realizzati, la tariffa è molto discrezionale dalla parte politica perché non è legata alla 

realizzazione delle… quindi Assessore se si attiva le do una mano per trovare la soluzione… 

 

Assessore Natale Parisi 

Ma ritiene che questo argomento va affrontato diversamente… 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Diversamente, perfetto. 

 

Assessore Natale Parisi 

Ma non in questo momento perché ritengo che è esterno il fatto di parlare 5 minuti… 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Dobbiamo affrontarlo. 

 

Assessore Natale Parisi 
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L’Amministrazione è attenta, le posso assicurare che è attenta su questo. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Va bene. 

 

Presidente Giovanni Casella 

Va bene. 
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Punto n. 4 

 

N.4 – Interrogazione consiliare urgente anche con risposta scritta per revoca anticipata del nucleo di 
valutazione scadente il 31/12/2021 (Prot. del 03/06/2021 n. 20238 – Cons. Spina) 

 

Presidente Giovanni Casella 

Quarta interrogazione consiliare urgente e con risposta scritta “La revoca anticipata del nucleo di valutazione scadente 

il 31/12/2021”. Consigliere Spina. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Che cos’è questo? 

 

Presidente Giovanni Casella 

Il nucleo di valutazione. La revoca, sta scritto revoca. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Ho ricevuto la risposta che salva l’azione che sarà eventualmente coloro che annunciano la revoca, è un dato che mi 

preoccupava perché molto spesso non vorrei che come è successo a me con la revoca del DUP attraverso atti di 

carattere politico-amministrativo si vogliono colpire, diciamo le persone che non rientrano in una logica di nomina di 

questa Amministrazione comunale, quindi l’interrogazione che ho proposto è riordinata al rispetto di un principio che 

è sacro, che viene sopra tutti, sopra tutti noi, si chiama principio di legalità, anche un regolamento comunale è un atto 

normativo sia per di secondi grado rispetto alla legge, il regolamento adottato che oggi vale perché tempus regit 

actum, lo dissi per il Capo di Gabinetto 6 mesi prima che decideste di farlo dimettere, lo ripeto, oggi per il nucleo di 

valutazione perché mi piacerebbe una volta tanto su 100 interventi che faccio, essere sconfessato da un atto 

giudiziario, da un atto… perché quando accade una cosa che il vento si muove e crea un dubbio si intervengono 

insieme agli Assessori, i Consiglieri Comunali, mentre tacciono ogni volta che arriva e ormai sono, diciamo, decine e 

decine dei riscontri di carattere tecnico, normativo e giudiziario che colpiscono l’azione dell’Amministrazione 

comunale. Sul nucleo di valutazione, Segretario, lei ha risposto anche, ha dato dei pari, dice esattamente il nuovo 

regolamento che è stato adottato, non ricordo se era il 2018 o nel 2017 l’anno prima, dice il nuovo regolamento del 

nucleo di valutazione che per evitare condizioni di continuità nella valutazione dei dirigenti perché un nucleo di 

valutazione se subentra a metà anno come fa a valutare 5 mesi fino a maggio e gli altri 7 mesi un altro nucleo a fine 

anno, io voglio vedere quest’anno  degli se c'è un altro miliardo. Io voglio vedere quest'anno quando dovrete dare la 

valutazione ai dirigenti, chi la darà perché non è che si fa il passaggio di consegna con un passaggio di valutazione 

perché oltre questo dato c'è il passaggio successivo a questo atteggiamento, si chiama “Procura della Repubblica”, i 

dirigenti devono essere valutati da componenti del nucleo di valutazione di quel momento, allora siccome per alcuni 

mesi sono stati alcuni e per altri gli altri o decidete di non valutarli o dovrete decidere di accantonare le somme 

relative all’indegnità che viene qualificata in relazione anche al percorso e i risultati ottenuti dai vari dirigenti dei vari 

settori e non potrete fare assolutamente delle valutazioni rispondenti ai criteri di legge, se invece aveste applicato il 

regolamento, voi il 31/12 dell’anno prossimo, come prevede il regolamento, proprio per evitare questa cosa… lo dice il 

regolamento, voi avreste potuto e dovuto arrivare a fine anno, fare il passaggio tra il vecchio nucleo e il nuovo e il 

vecchio nucleo avrebbe dovuto dare le valutazioni per i dirigenti per l’anno passato, è una cosa logica scritta da un 
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regolamento, in questo modo come si farà dire “Scusa fino a 4 mesi…” perché la valutazione può essere unica 

dell’anno, perché un dirigente i primi 4 mesi dorme e negli altri 8 mesi diventa Superman e inizia a lavorare, come fai a 

dire che vale 0 nei primi 4 mesi che e vale 10 negli 8 mesi, va giudicato nella gestione del (incomprensibile) si sua 

pertinenza dell’esercizio solare di competenza, dice il regolamento “Il nucleo non lo puoi cambiare a metà anno, devi 

arrivare al 31/12”, dici “Ma questi sono antipatici perché non li conosco bene” ed è una valutazione non più giuridica, 

si dice metagiuridica, non voglio che diventi metapenale e allora dico alla Segretaria “Se siete in tempo per evitare 

obbrobri che io censuerò nella valutazione dei dirigenti con la promiscuità di valutazione per i primi mesi e poi per gli 

altri mesi del secondo” perché io non entrerò su questo punto, starò attento fino all’ultimo, come vi comporterete e 

se lo farete smetteremo gli atti di competenza perché bisogna dialogare, ma non essere ignorati sulle spiegazioni del 

regolamenti, ve l’ho segnalato con l’interrogazione consiliare, l’effetto è stato che avete fatto subito, in 24 ore il nuovo 

contratto, bravi, avete fatto bene, che potrà fare il nucleo di valutazione nuovo? Potrà giudicare per i mesi pregressi? 

Come farete a risolvere il problema? Aspetto che il Sindaco oggi con la risposta mi illumini e mi dica che esiste una 

norma che consente una successione di valutazione, un precedente, anche questo internazionale, voglio dire perché 

sono dati che si applicano soltanto a Bisceglie, in tutte le parti del mondo il nucleo di valutazione subentra a fine anno, 

il regolamento prevedeva questo aspetto perché quello che il Dott. Lazzaro aveva deciso di fare in precedenza con 

prassi fu codificato in un nuovo regolamento e introducendo questa norma, non significa che in precedenza non sia 

stato fatto quello che andava fatto così, ma significava dare ordine e certezze in questa applicazione di norma, ma alla 

fine i regolamenti si applicano dal momento che è entrato in vigore, la cessazione è avvenuta in pendenza del nuovo 

regolamento, il nuovo regolamento non disciplinava le persone dei nominati, ma la funzione del nucleo di valutazione 

che è un munus publicum che andava a tutelata e gestita a prescindere dalle persone che lo rappresentavano, il 

regolamento disciplina la funzione, disciplina la fattispecie della cessazione di funzione e in quel caso non poteva 

venire a metà anno, questo è pacifico, dobbiamo andare oltre, dobbiamo fare azioni risarcitorie, dobbiamo fare altro, 

non lo so che faranno le componenti, io sul piano politico, a me interessa un dato che i dirigenti non vengano 

sopravvalutati per una violazione di un regolamento e che vengono fatti dei favori, magari a dirigenti che non se lo 

sono meritato ma che hanno avuto il merito di essere compiacenti di quello che un progetto amministrativo che io 

non condivido. 

 

Presidente Giovanni Casella 

Bene. Risponde il Sindaco. Prego. 

 

Sindaco Angelantonio Angarano 

Grazie, Presidente. Un caro saluto ai Consiglieri presenti, agli Assessori, al Presidente del Consiglio, al Segretario, ai 

Dirigenti. Io sarò davvero breve, cercando di rimanere non soltanto nei tempi, ma trattandosi di una interrogazione 

che ha poco di politico e molto di tecnico, mi posso affidare maniera diretta a quelle che sono tra l'altro le valutazioni 

che hanno svolto gli Uffici e in particolare la Segreteria Generale. Chiaramente il nuovo regolamento che riguarda 

l'organizzazione, il funzionamento e il nucleo di valutazione è regolamento che è stato applicato non in maniera 

retroattiva seguendo proprio quelli che sono i principi dell'ordinamento e quindi il principio di legalità, il principio di 

trasparenza e il principio di imparzialità, se ogni volta dovessimo cambiare in corso d'opera le norme che regolano in 

particolar modo il funzionamento degli Uffici o l'avvicendamento all'interno degli Uffici rischieremo chiaramente, di 

violare qualcuno se non tutti questi principi, anzi nell'avviso che ha portato poi alla nomina indipendente del nucleo di 

valutazione sono state, chiaramente, previste delle cause di salvaguardia l'altro accettate da tutti i partecipanti che in 

cui chiaramente venivano confermate ad accettate senza riserva tutte le condizioni previste nell'avviso pubblico e nel 

regolamento comunale e chiaramente si prendeva atto di aver preso visione del regolamento stesso, quindi io credo 

che questo momento che mi consente anche di fare un in bocca al lupo e gli auguri di buon lavoro ai nuovi 

componenti del nucleo di valutazione, garantisca non soltanto l'imparzialità e il principio di legalità del procedimento, 

ma anche soprattutto la indipendenza del nucleo di valutazione rispetto alle valutazioni dei dirigenti, si tratta di 

professionisti che non sono sicuramente, collegati alla politica, non sono stati nominati durante una campagna 
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elettorale, si tratta di professionisti e io credo che sapranno svolgere il loro ruolo in maniera efficace, magari fungendo 

davvero da stimolo, da elemento anche che sprona i dirigenti a fare sempre meglio e a cercare di raggiungere quelli 

che sono gli obiettivi e gli indirizzi posti dalla politica, per cui il nucleo di valutazione diventa davvero quello strumento 

che serve non soltanto per verificare il raggiungimento di quegli obiettivi, ma diventa anche uno strumento per poter 

stimolare i dirigenti a fare meglio e a raggiungere quegli obiettivi, con questo chiudendo chiaramente il circolo 

virtuoso del rapporto tra politica, Amministrazione e titolari dei poteri gestionali che dev'essere sempre improntato a 

chiarezza, trasparenza, rispetto delle regole, del principio di legalità, ma anche a quella leale collaborazione tra 

l’equilibrato rapporto che ci deve sempre essere tra gli organi di indirizzo politico-amministrativo e gli organi gestionali 

nel raggiungere gli obiettivi, in questo senso il nucleo di valutazione diventa elemento fondamentale, autonomo e 

indipendente per poter aiutare davvero l'Amministrazione di fatto, di riflesso nel raggiungimento, gli obiettivi 

importanti e quindi andare incontro a quelle che sono poi le esigenze infine dei cittadini perché l'indirizzo politico-

amministrativo si rifà a quello che è il mandato elettorale e quindi questo circuito della democrazia si chiude anche 

con l'operato del nucleo di valutazione, l'operato tecnico, ripeto indipendente, neutrale e assolutamente autonomo. 

Grazie. 

 

Presidente Giovanni Casella 

Grazie. Prego Spina. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Presidente, naturalmente non sono soddisfatto dell’aspetto che è tecnico, ha detto il Sindaco giustamente, dice “on è 

mia competenza entrare nell’aspetto procedurale e tecnico”, quindi non è lui che ci può dire qualche cosa, speravo 

che intervenisse qualcun altro a spiegarmi per quale ragione, diciamo, quello che ho detto io non venga condiviso 

perché mi sembra l’abc del diritto amministrativo, cioè una cosa di molto lineare e semplice che non viene percepita 

come dato, diciamo, delicato e sensibile con l’Amministrazione, se forse serviva in quel momento ad accelerare la 

nomina ad una eventuale crisi politica, diciamo, per ragioni che ben comprendiamo fanno parte della politica, io non 

discuto sui nomi che sono prerogative e non abbiamo detto niente sui nomi, discuto semplicemente che i nomi 

andavano nominati anche oggi attraverso un avviso, ma entravano in funzione il 31 dicembre, uno è libero di fare 

l’avviso anche 1 anno prima, non si discute perché io posso partecipare anche 1 anno prima, ma la funzione comincia 

con la scadenza dei primi e soprattutto non condivido quella impostazione Dal Sindaco quando dice con questi 9 

abbiamo l’opportunità di rafforzare, di migliorare il ruolo del nucleo di valutazione, bisogna sempre ringraziare chi ha 

preceduto e che diciamo sono seri professionisti come quelli che oggi solo in carica che io stimo anche perché come lei 

ben sa, lei ha nominato il Presidente che era Presidente nel mio nucleo di valutazione, quindi diciamo, si trova sempre 

nella logica di una continuità a fare le stesse cose, però solo le parti che lei criticava mie, le fa uguali, le parti che non 

criticava non le fa, che erano quelle oggettive e invece vedo che lei è andato in continuità, non posso che essere 

soddisfatto che lei apprezzi oggi persone che magari non apprezzava e criticava e contestava quando erano organiche, 

diciamo all’apparato burocratico del Comune di Bisceglie durante la mia Amministrazione, tutto cambia, mi ricorda 

quella canzone, più che una svolta mi ricorda la canzone “Come si cambia per non morire” e io politicamente le 

auguro sempre, gliel’ho detto, lunga vita perché non ho augurato il male politico a nessuno, mi piace confrontarmi e 

se uno se lo merita deve vincere sul campo e non attraverso il doping elettorale istituzionale o attraverso percorsi che 

vanno ad alterare i dati democratici della città, quindi lei se la giochi ma attraverso un percorso che sia assolutamente 

fatto di correttezza e di rispetto dei cittadini che non ne possono più di promesse e di chiacchiere, vogliono anche 

qualche fatto. 
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Punto n. 5 

 

N.5 – Interrogazione consiliare urgente anche con risposta scritta in merito all’approvazione del 
consuntivo 2020 (Prot. n. 20497 del 04/06/2021 – Cons. Spina) 

 

Presidente Giovanni Casella 

Punto n.5 “Interrogazione consiliare urgente anche con risposta scritta in merito all’approvazione del consuntivo 

2020”. Consigliere Spina. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Sarò breve anche su questo. Sul costruttivo io credevo che dopo il trasferimento degli atti da parte del Tra, giudice di 

legittimità e mi sembra che non avete (incomprensibile) la sentenza del Tar nel capo di quella sentenza che ordinava la 

trasmissione degli atti, non l’avete né censurata e né impugnata, quindi avete accettato che insieme a quel momento, 

voi lo sapete che non abbiamo coltivato più l’appello di quella sentenza perché noi quella sentenza sotto il profilo 

politico dopo aver vinto al Tar e al Consiglio di Stato l’impugnazione del bilancio 2019, non è colpa… Sindaco, ma lei 

doveva… io a un dirigente che mi sbaglia gli atti, mi fa annullare il bilancio, sia pur per logiche giustificabilissime, uno 

può dire “Io la intendevo così”, ma un dirigente che fa quello quantomeno gli avrei detto “La prossima volta un po' di 

cautela mettiamocela nelle procedure”, nella ripetizione degli atti non avete fatto la stessa cosa e il Tar ha legittimato 

il vostro percorso facendo 2 sedute e tutto il resto, nell’ultima avete, diciamo fatto, una via di mezzo e vi è andata 

bene, ma nel bilancio 2019, primo e secondo grado, il Consiglio di Stato ha inibito anche la sentenza, vi condannerà le 

spese, lei lo sa che succederà quando arriverà a scadenza e a perenzione, lo dico al Segretario Generale, l’appello al 

Consiglio di Stato per il quale voi al momento chiedeste l’accelerazione per avere una decisione immediata poi capiste 

che avreste perso essendo state (incomprensibile) le spese e decideste la strada lunga, impervia, ma con una 

copertura cronologica potente, senza limiti di tempo siete andati in 7 mesi, in 8 mesi a rinnovare tutti gli atti, è un caso 

nazionale per il quale bisogna ringraziare i Santi protettori che vi hanno, diciamo, dato la grazia per poter andare fino 

in fondo in quella direzione che era lunga, impervia e rischiosa quella strada, ma quei Santi protettori non potranno 

impedire che il Consiglio di Stato vi dirà “Comune di Bisceglie lo coltiviamo l’appello perché voi vinciate la causa dopo 

la sentenza di prima grado o no?” e voi dovrete dire “Se lo coltiviamo l’appello e lo vinciamo dobbiamo annullare tutti 

gli atti che abbiamo fatto di innovazione, cosa che non posiamo fare se no cadrebbe il Comune di Bisceglie”, quindi 

dovrete necessariamente  dire “Rinunziamo all’appello”, diranno i ricorrenti “E le spese legali chi le paga se rinunziate 

all’appello?” e il Comune di Bisceglie paga Pantalone, gli errori del Pantalone di turno, allora io vi voglio dire, in questa 

situazione del consuntivo che stavo censurando non vi sembra opportuno prevenire quello che sta accadendo a livello 

di Corte dei Conti e trovare una soluzione per poter andare ad arginare il fenomeno del debito fuori bilancio 

camuffato da passività potenziale che anche quest’ano è diventato il life motive dei bilanci comunali e che la Corte dei 

Conti recupererà quello che ha detto il Tar, che gli ha detto “Non è materia mia, io compenso le spese”, ma questo 

hanno detto cose giuste, qua si fa fare cazzate, trasmettiamo gli atti alla Procura presso la Corte dei Conti, non è la 

denunzia del Consigliere Spina, del Consigliere Fata, del Consigliere Sasso, è la denunzia fatta dal Giudice di legittimità 
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che non la fa mai, non è mai successo, l’ha fatto nel dispositivo della sentenza, respinge, compensa  le spese, ordina la 

trasmissione degli atti sul bilancio, sul consuntivo 2019 alla Corte dei Conti e alla Procura Contabile perché coi danni di 

milioni di euro fatti al bilancio comunale vengano fatti pagare o quantomeno a livello di valutazione a coloro che si 

sono andati ad appropriare di quel risultato. Sindaco lei va a votare, allora io lo sto dicendo oggi, intervenite subito, 

una nota al dirigente “Dirigente, apri gli occhi, mettiti dalla parte civile”, si dice a parte civile perché i Consiglieri lo 

hanno votato, non si tratta dell’avviso di garanzia alla Procura, diciamo l’invito a dedurre alla Corte dei Conti che arrivò 

a me quando facesti quella sorta di conferenza stampa, di 1.800 euro divido 8 persone, diceste “Il primo atto dopo 12 

anni, sta crollando il castello di spine” ed era un invito alla Corte dei Conti… qua arriverà l’invito a pagare milioni di 

euro, non è che crolla il castello di spine, crollano i patrimoni dei Consiglieri, ma vi rendete conto dei rischi che vi 

prendete, allora quando io ho portatole prove documentali, quando i ricorrenti hanno portato le prove documentali 

del falso in bilancio che è stato commesso che io le dico e nessuno mi denuncia, mannaggia alla miseria, com’è che 

dico queste cose… 

 

Vicepresidente Carla Mazzilli 

Consigliere Spina, tempo. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Sì. Quanto tempo è passato? 

 

Vicepresidente Carla Mazzilli 

È già scaduto. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

No, quanto tempo è passato? No che è scaduto. 

 

Vicepresidente Carla Mazzilli 

Dalle 18:20, sono le 18:25. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

25? Sono passati 5 minuti. Finisco il concetto. Non è che alla fine questo rischio e questi milioni di euro li può pagare 

qualcuno? Perché i cittadini non possono essere presi in giro, allora la sollecitazione mia, vorrei che il Sindaco capisse 

che il Consigliere Spina sta dicendo una cosa costruttiva, una nota la mandiamo al dirigente o ai dirigenti? A dire “Non 

fate più proliferare” perché un domani quando verrai chiamato dovrai dire “Io ho fatto il mio dovere, mi sono 

attivato”, almeno quello lo vuoi fare? io non lo so, se vuoi, diciamo, faccio il tuo difensore, il tuo avvocato, che cosa 

devo dire? Gratuitamente, ma ti voglio qualche volta aiutare da conseguenze che siano più pericolose perché questo è 

un dato   oggettivo e non me lo sono inventato io, il Tar ha trasmesso gli atti, cioè non è una battaglia politica, è una 

dato oggettivo quello che sto dicendo che è sotto gli occhi di tutti, poi troverai  (incomprensibile) , mo vediamo noi, 

troveremo le coperture, è un percorso che non funziona più, stanno cadendo tanti Santi, i Santi più potenti sono 

caduti e noi ci tuteliamo solo col rispetto della legge, io questo lo voglio dire una volta per tutte come cultura 

amministrativa, speriamo che venga compreso il mio spirito costruttivo e che il Sindaco intervenga, io sarei il primo a 

applaudire e a dire “Bravo, che hai censurato un atteggiamento degli Uffici che non va”. 

 

Vicepresidente Carla Mazzilli 

La parola al Sindaco.  Ah, risponde… Storelli. 
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Assessore Domenico Storelli 

Buonasera a tutti. In realtà la risposta a questa interrogazione in un certo senso è già avvenuta, considerati i fatti 

sopravvenuti dopo la presentazione della stessa perché il rendiconto è stato agli inizi di luglio approvato in sede di 

Consiglio comunale sulla scorta della precedente delibera di Giunta del 31 maggio, dal 31 maggio ovviamente 

all’approvazione si è susseguito tutto l'iter relativo all’ottenimento del parere dei Revisori dei Conti così come anche la 

messa a disposizione dei documenti da parte dell'Amministrazione in favore dei Consiglieri comunali fino alla 

convocazione effettiva del Consiglio Comunale. Preme evidenziare che normalmente la Giurisprudenza in termini 

maggioritari ritiene che in termini relativi all'approvazione dei bilanci abbiamo natura ordinatoria e che comunque 

nessuna azione n natura acceleratoria è stata intrapresa nel caso specifico, sotto il profilo più squisitamente tecnico si 

è già avuto modo di discutere sul rendiconto in sede di approvazione del Consiglio Comunale e comunque ci si rimette 

sotto, appunto, il profilo tecnico-contabile a quanto indicato nella nota del dirigente che ha evidenziato in maniera 

specifica quello che è il principio contabile richiamato relativo alla previsione delle passività potenziali. Mi preme 

semplicemente ricordare che comunque in sede di rendiconto, di provvedere del rendiconto il parere dei Revisori dei 

Conti era un parere comunque favorevole che non riscontrava illegittimità o situazioni di deficitarietà. Grazie. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Sì, Assessore non sono chiaramente soddisfatto perché lei dice una cosa dal punto di vista fattuale è giusto, il fatto che 

è stato approvato il consuntivo elimina, nel senso che la risposta è superflua, avete già deciso di andare avanti 

comunque, in ogni caso seguendo la linea della temerarietà diciamo, con procedure amministrative penali e contabili 

pendenti perché c’è anche un procedimento penale sui debiti fuori bilancio del Comune di Bisceglie, quindi voglio dire 

è un dato… ma visto che voi siete temerari e andate con tutti e contro tutto, diciamo, in modo facile. Quello che io 

volevo dire, oggi a consuntivo fatto, l’errore fatto, visto che i Revisori dei Conti dell’ultimo parere sul consuntivo che lo 

hanno pure scritto e detto, ma la Giunta l’ha votato in Giunta, il Consiglio l’ha votato in Consiglio, nessuno ha detto 

niente, ma i Revisori dei Conti ve lo hanno scritto che c’è una gestione dei debiti fuori bilancio pericolosa, abbiamo 

dimostrato un parere molto negativo, poi alla fine ha scritto “Va bene”, ma molto negativo nella sostanza, non vi 

sembra di dover cercare dal punto di vista dell’attività di coordinamento dell’indirizzo politico un percorso per 

accelerare e andare nella direzione auspicata dal Tar e dalla trasmissione degli atti alla Procura, dalle Opposizione con 

ricorso e anche dai Revisori contabili nell’ultimo Consiglio Comunale? Questa è la mia domanda oggi, se lei mi 

risponde che tanto l’abbiamo già approvato e quello che tu dici non è servito a niente, l’interrogazione è precedente a 

quella del consuntivo, è chiaro che se voi rispondete dopo 4 mesi, non serve più a niente, siete andati avanti. Io ho 

cercato di essere costruttivo, Assessore si ricordi che è Assessore al bilancio, quello che lei ha detto questa sera 

quando, sicuramente, voglio dire ci saranno degli approfondimenti in qualche sede, lei se lo ricordi perché io gliel’ho 

detto questa sera in termini non sospetti, poi valuteremo insieme se aveva ragione lei o io le volevo dare un consiglio 

che lei doveva seguire. 
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Punto n. 6 

 

N.6 – Interrogazione consiliare a risposta scritta in merito a tematiche inerenti la pedonalizzazione in 
Via A. Moro, controlli da parte della P.L. e azioni di tutela dei pedoni (Prot. n.20874 del 08/06/2021 – 
Cons. Fata e Sasso R.) 

 

Vicepresidente Carla Mazzilli 

Passiamo alla sesta interrogazione consiliare “A risposta scritta in merito a tematiche inerenti la pedonalizzazione di 

Via Aldo Moro controlli da parte della Polizia Locale e azione di tutela dei pedoni (Prot. n.20874 del 08 giugno 2021 – 

Consigliere Fata e Sasso)”. 

 

Consigliere Vittorio Fata 

Grazie, Presidente e ringrazio i 3 Consiglieri, dico 3 Consiglieri della Maggioranza che oggi hanno voluto ascoltare 

queste tematiche perché quando poi si dice che si vuole il confronto si dimostra anche come lo si vuole. 

Abbiamo sollevato questi problemi come è noto e come è palese noi abbiamo fatto una scelta, il primo periodo, i primi 

2-3 anni non abbiamo inteso fare interrogazione consiliare a un’Amministrazione che si insediava, seppur anche le 

interrogazioni consiliari fatte dopo 10 giorni dall’insediamento dell’Amministrazione avrebbero avuto un senso per 

capire quelli che sono gli orientamenti, abbiamo fatto questa scelta di aspettare che l'Amministrazione prendesse 

contezza e dia risposta non agli interrogati perché noi facciamo dei quesiti in nome e per conto della Città, abbiamo 

cercato di fare alcuni quesiti su alcune tematiche che alcuni cittadini ci hanno dato permettendoci anche tra le righe, 

per chi è stato più attento, di essere anche propositivi e indirizzare delle vie di uscita. Ovviamente siamo interessati 

alla risposta politica non a quella tecnica che ci affascina, la rispettiamo, ma è ovvio che il tecnico dà delle risposte in 

base a quelli che sono gli indirizzi politici della Città, io asserisco ormai da troppo tempo senza voler fare polemica, che 

non si intravede da questa parte una visione complessiva di quello che si vuole fare della Città, ahimè, purtroppo le 

risposte e anche quelle degli Assessori a questi interrogativi non fanno che confermare, almeno nell’apparenze, quelle 

che sono le mie convinzione.  

Abbiamo fatto, credo in maniera precisa a seguito di un incidente, un ennesimo incidente accorso su Via Aldo Moro 

per la mancanza di segnaletica e di sicurezza, abbiamo fatto delle domande precise su quello che l'Amministrazione 

intende fare per Via Aldo Moro, sono passati 3 anni, quindi credo che la scusa che l'Amministrazione precedente non 

ha fatto credo che ormai sia fuori tempo massimo insomma, perché può aver sbagliato la vecchia Amministrazione, 

ma non è consentito continuare a sbagliare per 3 anni, oppure si dice continuiamo a pagare per 3 anni e quindi 

volevamo conoscere, abbiamo visto 2-3 giorni fa alcuni interventi sulla segnaletica di Via Aldo Moro,  però 

sostanzialmente i temi che i cittadini ci chiedono è se finalmente verranno messe di una segnaletica efficiente, noi 

chiediamo addirittura dei dissuasori, se c'è un rafforzamento della Polizia per, tramite anche l'utilizzo delle 

telecamere, per sanzionare i trasgressori, io se qualche Assessore alla bontà di accettare un caffè da me, io inviterò gli 

Assessori a prendersi un caffè su Via Aldo Moro, all'altezza di Via Monte San Michele e di Via de Trizio dove gli farò 
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vedere il parcheggio selvaggio su Via Aldo Moro, ovviamente questo comporta anche delle enormi voragini su un 

gioiello che con tanti sacrifici la Città di Bisceglie ha fatto, sono caduti dei pali e questi pali non sono stati rimessi, è 

caduta una panca e questa panca non è stata sostituito e poi per ultimo chiedevano qual era intenzione 

dell’Amministrazione sul discorso che noi avremmo continuato di proseguire la zona pedonale sino alla Stazione, a 

Piazza Diaz, ecco, questo ci serve più per capire non tanto da un punto di vista tecnico perché sappiamo che bisogna 

finanziare, fare le gare d'appalto, oddio bisogna anche essere capaci di trovare i finanziamenti, fare le gare d’appalto e 

realizzare l’opera, però vorremmo capire quelle che sono le intenzioni dell’Amministrazione, da poter dire alla Città in 

maniera concreta, penso che 3 anni siano passati anche su questo argomento si potrebbe dibattere con cognizione. 

Vorremmo la risposta dell’Amministrazione. Grazie. 

 

Vicepresidente Carla Mazzilli 

Grazie. Risponde il Sindaco. 

 

Sindaco Angelantonio Angarano 

Grazie, Presidente. Beh Io credo che le politiche dell'Amministrazione in tema di mobilità sostenibile siano abbastanza 

evidenti e abbastanza in discontinuità con il passato, la chiusura e la pedonalizzazione di Via Aldo Moro è stato uno di 

quei rari momenti in cui abbiamo condiviso gli indirizzi dell'Amministrazione uscente proprio perché la 

pedonalizzazione al di là del fatto che si trattasse della principale via del commercio cittadino e che quindi e ci fosse 

anche una ragione non soltanto commerciale, ma anche altamente e fortemente evocativa, quest’anno abbiamo 

festeggiato il bicentenario dell'apertura di Via Aldo Moro, è stato uno di quei momenti in cui abbiamo condiviso 

l’azione amministrativa della passata Amministrazione e l'abbiamo detto anche pubblicamente perché quando io ero 

Consigliere di Opposizione svolgevo il mio ruolo al meglio di quello che spero potessi fare e sempre, in ogni caso con 

coerenza e quindi quando c’era da dimostrare e da dare apprezzamenti verso dei provvedimenti che andavano 

incontro non soltanto a quelle che erano, magari, le visioni biologiche o comunque le visioni di Partito, ma soprattutto 

quelle che erano le visioni del futuro, della Città, dei temi importanti e quello dell'ambiente è un tema 

importantissimo, quello della mobilità sostenibile è un tema importantissimo, è uno dei temi del futuro, io l'ho sempre 

detto e ho sempre fatto apprezzamenti pubblici, ma detto questo noi non ci siamo solamente fermati a migliorare 

quella che era la sicurezza di Via Aldo Moro e l'abbiamo fatto concretamente, l’abbiamo fatto con 3 nuove telecamere 

di videosorveglianza, l'abbiamo fatto dando maggiore attenzione a quelle che erano proprio le sollecitazioni che 

provenivano dai cittadini e che riguardavano essenzialmente la sicurezza su Via Aldo Moro e quindi emanando sin 

dall'ottobre 2019, ma da ultimo anche nel giugno 2021 due ordinanze che garantivano e puniscono chi l'utilizzo dei 

mezzi, quelli più moderni, quindi velocipedi, quelle a trazione elettrica, quelli a pedalata assistita che stanno 

diventando un problema ma per la mobilità in generale, non soltanto per Via Aldo Moro e non soltanto per le altre 

Piazze o aree pubbliche in cui ci sono spazi di aggregazione e di socialità e quest'ordinanza infatti non tutelano solo i 

pedoni di Via Aldo Moro e quindi l'oggetto di questa interrogazione, ma in realtà tutelano i cittadini che frequentano 

queste aree e spazi di aggregazione, quindi la villa comunale, il palazzuolo, in realtà anche Piazza Regina Margherita, 

Via La Spiaggia, Via Marconi e quindi tutte quelle zone dove in realtà si è riscontrata la problematica di questo tipo, ma 

non soltanto questo, noi siamo stati quelli che abbiamo coordinato insieme alle altre Forze dell'O8rdine, in particolare 

all'Arma dei Carabinieri e alla Guardia di Finanza dei momenti di contrasto a questo tipo di transito di veicoli, 

organizzando soprattutto negli ultimi mesi, se ricordo bene, ben 2 momenti di posti di blocco, in realtà destinati alla 

verifica dell'utilizzo, ma anche del corretto funzionamento di questi mezzi, quindi in realtà noi tutte le azioni concrete 

possibili le abbiamo messe in atto e faremo ancora di più, quindi abbiamo ampliato la tutela di quelle aree sensibili, 

abbiamo dimostrato nei fatti di sanzionare chi non rispetta le regole, chi trucca quella bicicletta, chi la rende più 

veloce del consentito è stato sanzionato, abbiamo fatto decine di multe e di sanzioni, ma l'aspetto sanzionatorio, 

quello repressivo non è quello che ci interessa di più, a noi interessa comunque proporre comportamenti virtuosi per 

cambiare le abitudini dei cittadini e soprattutto di quelli più giovani che in questo caso sono i maggiori utenti di questo 

tipo di mezzi, quindi Via Aldo Moro è sicuramente una delle strade principali della Città, è una delle strade, delle vie 
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del commercio, ho detto una via altamente evocativa, storica e quindi uno dei luoghi sotto la nostra attenzione e 

tutela.  

Per quanto riguarda, tra l'altro, poi le altre domande, incrementare il corpo di Polizia Locale, noi fra un po' 

pubblicheremo un avviso per, finalmente, un concorso che probabilmente doveva essere fatto parecchi anni fa 

proprio per garantire una transizione efficace nell'organico, nella  pianta organica della Polizia Locale e quindi non 

arrivare a un momento di criticità dovuto essenzialmente ai pensionamenti e alla quota 100 e quindi sarà pubblicato 

un avviso pubblico a tempo indeterminato per potenziare il presidio del territorio cercando di andare incontro a quella 

che è anche la percezione di sicurezza dei cittadini e in questi giorni credo sia scaduto un avviso per l'assunzione di 

circa 7 unità a tempo determinato che aiuteranno la nostra Polizia Locale nei compiti di, durante quest'estate oltre 

che chiaramente il potenziamento della presenza delle Forze dell'Ordine attraverso la collaborazione con la Prefettura 

prevede in questi mesi, in queste settimane una presenza di pattuglie soprattutto dell'Arma dei Carabinieri che sta 

garantendo un presidio del territorio più puntuale soprattutto nelle ore notturne. L'idea di creare una vera e propria 

Ztl su Via Aldo Moro rientra tra quelle che sono le previsioni anche dell'Amministrazione tant’è vero che la prima cose 

che abbiamo fatto da quando siamo arrivati è trasformare l'area di Via La Spiaggia da un'area ibrida in cui, diciamo, 

non si risolvevano i problemi, ma se ne creavano di nuovi, in una vera e propria Ztl e quindi anche Via Aldo Moro 

merita di essere una zona Ztl, ma non soltanto Via Aldo Moro, nell'ottica di una visione complessiva di mobilità 

sostenibile saranno create sicuramente altre zone pedonali e altre Ztl, tra cui proprio la continuazione di Via Aldo 

Moro e quindi il tratto di strada che ricongiunge la Via Aldo Moro alla Stazione Ferroviaria, abbiamo già una proposta 

di project financing da parte di soggetti privati che prevedono la trasformazione di quel tratto in area pedonale e 

l'efficientemento della mobilità in quella zona che è critica perché stiamo parlando, tra l'altro, dell'area che congiunge 

la Città alla Stazione Ferroviaria, 100 anni fa c’è voluta un’azione di forza da parte di coraggiosi, questa volta non sarà 

necessaria un’azione di forza di coraggiosi, ma attraverso la programmazione e quindi la previsione di un accesso al 

parcheggio della Stazione attraverso Via Piave si potrà rendere efficiente ed efficace la mobilità consentendo quindi, la 

pedonalizzazione di quell'ultimo tratto che se no altrimenti sarebbe stato un tratto critico per chi doveva raggiungere 

la Stazione Ferroviaria, non soltanto dal punto di vista della mobilità, ma anche della sicurezza di chi transitava su quel 

tratto perché quel tratto è molto, veramente percorso, quindi credo che nell'ambito di questa visione che ha 

contemplato anche le domeniche ecologiche, quindi la chiusura di altre strade nell'ambito della visione che ha fatto sì 

che venisse chiusa al traffico Via Nazario Sauro, è cambiato il senso di marcia di Via Porto, credo che all'interno di una 

visione complessiva l’Amministrazione stia dimostrando di mettere in campo quelle che sono tutte gli strumenti per 

realizzare una moderna visione della Città dal punto di vista della mobilità. Grazie, Presidente.  

 

Presidente Giovanni Casella 

Prego, Consigliere Fata. 

 

Consigliere Vittorio Fata 

Sindaco, ovviamente non posso essere soddisfatto di questa sua risposta, io non so se lei sa giocare a Tressette o al 

Quintilio, detto più alla biscegliese…  

 

(Intervento svolto lontano dal microfono)  

 

Consigliere Vittorio Fata 

Come? Stai cominciando adesso? Perché… io comincia adesso? No, mi permetta, chiedi a tuo zio. Se io gioco a denari, 

lei non mi deve rispondere a spade insomma, le regole basilari è che si risponde sullo stesso palo. 

Ebbene non ho parlato di mobilità sostenibile a cui lei mi ha risposto, non ho fatto domande sull'ambiente, non ho 

fatto domande sulla zona commerciale, non gli ho chiesto apprezzamenti seppur ricordo che si legò a un palo quando 
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chiudemmo Piazza San Francesco, ma sono battute ovviamente. Quello che io le ho chiesto, sì all'epoca lei era 

promotore della petizione che non volevate la chiusura di Piazza San Francesco perché secondo voi abbattevamo gli 

alberi, cosa che poi era tutto campato in aria, va beh, la storia, si va su internet… purtroppo internet vi uccide perché 

conserva tutto, va beh, ma non voglio entrare in questo. Le cose che invece io voglio capire, sono queste: vedo che la 

parte tecnica risponde sul proseguimento della pedonalizzazione, è giusto, bisogna creare una via d'accesso 

alternativa e c’è, la Via… insomma sta la Bretella per arrivare alla Stazione senza passare da Via Aldo Moro, è chiaro 

che noi facemmo uno sforzo di bilancio all'epoca, si ricorderà il Sindaco Spina, per realizzare la pedonalizzazione di Via 

Aldo Moro, voi invece oggi, se vi riportate come l'Assessore ha scritto a quello che ha scritto il tecnico, il tecnico 

giustamente dice “O mi date i soldi o io devo fare il project financial”, non so che cosa in cambio potrà dare un project 

financial, di solito uno investe per avere dei ritorni, uno che deve fare una pedonalizzazione non so che ritorni 

potrebbe avere, però io rispetto, quindi non mi ha risposto su questo e soprattutto non mi ha risposto su una delle 

cose a cui il cittadino che ci tiene al decoro della propria Città e a quel salotto, io le avevo chiesto in maniera molto 

semplice, ci sono delle voragini all'altezza, l'inizio di Via Aldo Moro con Piazza San Francesco, l’incrocio con Via Monte 

San Michele, sono caduti dei pali che non sono stati sostituiti, è stata divelta una panchina di fronte a Rubini, chiedo 

scusa per la pubblicità, che non è stata sostituita, noi avevamo certo un gioiellino, l’incuria e la mancata, come devo 

dire? Solerzia nell’attenzione… 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono)  

 

Consigliere Vittorio Fata 

Eh certo, io vedo che viene abbattuta una panchina, se voglio avere cura delle mie cose la vado a sostituire, cioè se io 

non la vado sostituire è incuria, me o consentirà. Se un palo della luce, il palo cade, è chiaro che ci sono le telecamere, 

credo che avete avviato anche delle forme di risarcimento danni per… ma nelle more io credo che vada tutto sostituito 

se uno vuole avere cura, altrimenti devo dire che è incuria, se non vengono sostituiti, quindi è chiaro che le risposte 

principali sono: l’hai aggiustata Via Aldo Moro? Non c’è risposta, “Sì, abbiamo attivato (dicono i dirigenti neanche voi) 

sì, abbiamo attivato le assicurazioni”, però non c’è che dire, va bene, intanto prima che arrivi il risarcimento che è 

dovuto, intanto provvediamo a registrare, perché dico questo Sindaco? Perché se domani in quella buca ci cade un 

cittadino, le chiederà il risarcimento danni e siamo a raddoppiare le spese del Comune e siccome la buca non è di poco 

conto, io la invito a fare un sopralluogo su tutte e due le buche, dico non tanto le panchine divelte che non vengono 

sostituite, non tanto i pali della luce che non viene sostituito, ma almeno le buche per evitare che domani abbiamo un 

nuovo contenzioso, su queste domande che sono domande che la Città pone, io non ho ricevuto risposta. Grazie. 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono)  

 

Assessore Natale Parisi 

La Ditta ha vinto la gara 2 giorni fa, domani cominciano. 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono)  

 

Assessore Natale Parisi 

È un biennio, il biennio 2021-2022.  

 

Presidente Giovanni Casella 

Le vie Assessore, che ha detto che… 
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Assessore Natale Parisi 

Tutte le vie segnalate dal Consigliere di Maggioranza, Minoranza, tutte, le facciamo tutte. 

 

Presidente Giovanni Casella 

Quando? 

 

Assessore Natale Parisi 

Da domani, cominciano a farle… 

 

Presidente Giovanni Casella 

Ah le buche. No la strada? I marciapiedi?  

 

Assessore Natale Parisi 

La strada se non facciamo a gara da 2 milioni di euro sapete che sta in conto il mutuo, questa questione non può 

avviarsi, appena abbiamo confermato il mutuo partono le strade con la gara prima e poi le cose e sapete non è 

che…chi ha fatto il Sindaco sa. 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono)  
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Punto n. 7 

 

N.7 – Interrogazione consiliare risposta scritta relativa alle autorizzazioni paesaggistiche e 
accertamento di compatibilità paesaggistica (Prot. n. 20879 e 08/06/2021 – Cons. Fata e Sasso R.) 

 

Presidente Giovanni Casella 

“Interrogazione consiliare risposta scritta alle autorizzazioni paesaggistiche e accertamento di compatibilità 

paesaggistica – Consigliere Fata e Sasso”. Prego. 

 

Consigliere Vittorio Fata 

Grazie, Presidente. Anche questa è un’interrogazione per capire come possiamo orientare la Città e dare delle regole 

certe, è chiaro che ho letto la risposta tecnica da parte dell’architetto, è chiaro che siamo in fase di redazione del PUG, 

noi riteniamo, è questo era lo scopo principale dell'interrogazione, sapere se l'Amministrazione intende avvalersi di 

strumenti che permettono agli imprenditori e agli investitori di avere più o meno una contezza su come muoversi e su 

come agire sul nostro territorio. Nel 2015 è stato approvato il Piano Regionale (il PPTR), è ovvio, poi c’è stata la 

proroga, quindi credo fino al 2017, è ovvio che lo strumento nostro urbanistico, cioè il nuovo Piano Regolatore, 

ovviamente non può andare in maniera più assoluta in distonia con quello che è il PPTR, ma siccome per quanto il 

Commissario possa essere celere, per quanto lo possa presentare a breve al Consiglio Comunale, al netto delle 

incompatibilità che ci sono in Consiglio Comunale, noi riteniamo che ci sarà un periodo di coesistenza tra il vecchio 

Piano Regolatore il nuovo Piano Regolatore, riteniamo che non è una questione di pochi mesi o di pochi anni 

l'approvazione definitiva dello strumento urbanistico e allora in quest’ottica chiediamo se l'Amministrazione anche in 

virtù, come abbiamo scritto, del fatto che il nuovo Piano Regolatore è già conforme al PPTR e quindi vogliamo 

chiedere se non è opportuno, così come hanno fatto Comuni limitrofi, vedi Molfetta o come in passato ha fatto 

Barletta così dando la possibilità agli imprenditori di conoscere delle regole certe su cui operare, vorremmo chiedere 

se quest’Amministrazione intende nelle more dell’approvazione del Piano Regolatore che ripeto per noi non avrà 

tempi celerissimi, quindi siamo convinti che non sarà quest’Amministrazione a vararlo  seppur lo cominceremo a 

discutere in Consiglio Comunale, se non è opportuno, invece, fare un adeguamento immediato al PPTR che se si 

creano i giusti collegamenti con la Regione potrebbero avere tempi di approvazione di pochi mesi. Grazie. 

 

Presidente Giovanni Casella 

     Chi risponde?  
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Assessore Angelo Michele Consiglio 

Grazie, Presidente buonasera a tutti. L’interrogazione del Consigliere Fata e di Rossano Sasso è squisitamente una 

interrogazione tecnica pertanto io non posso che rifarmi a quella che è la nota del Dirigente l’Architetto Losapio e far 

mia, far nostra la relazione stessa. Nell’interrogazione non si è tenuto conto di un aspetto fondamentale per quello 

che prevede l’art.96 delle norme del PPTR dove nonostante vi sia un adeguamento del PRG al PPTR la Regione Puglia è 

comunque chiamata ad esprimere un proprio parere sulle autorizzazioni paesaggistiche e quindi questo di fatto 

comunque allungherebbe i tempi e non darebbe, ecco quella possibilità di anticipazione o di celerità che il Consigliere 

Fata giustamente comunque richiede perché è anche giusto che un imprenditore abbia dei tempi certi nelle proprie 

risposte. Detto questo, quindi che oggi che siamo in una fase avanzata dell’approvazione del PUG una situazione del 

genere sicuramente non accelererebbe le produrrebbe ma anzi comporterebbe un ulteriore aggravamento dei tempi 

perché dovrebbero istaurarsi due procedure vaste, quindi due proposizioni in Consiglio e via dicendo, quindi è 

evidente che l’adeguamento del PRG al PPTR non sottrarrebbe i procedimenti di approvazione dei Piani esecutivi alla 

disamina della Regione Puglia e che la doppia modifica del PRG quindi allungherebbe ancora di più i tempi. Grazie. 

 

Consigliere Vittorio Fata 

Vicesindaco non sono soddisfatto e soprattutto non concordo su questa impostazione perché la cartina attorno al sole 

è sotto gli occhi di tutti cioè innanzitutto io non sono convinto che i tempi si allungherebbero anzi secondo me si 

darebbe più certezza delle Regole e più velocità nell’istruttoria della parte burocratica, ho visto che lei ha ripreso molti 

spunti dell’Architetto che come al solito io stimo ma non mi sento di condividere su alcuni aspetti esempio ultimo 

lampante, credo che è sotto i suoi occhi come Assessore all’Urbanistica la 192 dove i proprietari di quei terreni pagano 

l’IMU, la richiesta di lottizzazione in assenza di regole viene bocciata dalla Regione, probabilmente una 

regolarizzazione tecnica un adeguamento ripeto, che poi non stiamo adeguando a piacere nostro dobbiamo adeguare 

degli strumenti urbanistici regionali che sono quelli a cui viene evitabilmente il nuovo piano regolatore quindi si tratta 

soltanto, mi lasci passare il termine ma potrei dire al contrario di anticipare alcuni aspetti ma posso dire il contrario lo 

studio del nuovo piano regolatore ha già anticipato questo adeguamento quindi si tratta di un lavoro al 70/80/90& già 

svolto è questo a mio modo di vedere darebbe regole certe a tutti quanti quindi mi sento di doverla contraddire e di 

mentire quella che è l’impostazione dell’Amministrazione e sua proprio per un esempio lampante credo di un paio di 

mesi fa di tre mesi fa. 
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Punto n. 8 

 

N. 8 - “Interrogazione consiliare urgente a risposta scritta in merito ai servizi anagrafici in convenzione 
con tabaccai (Cons. gruppo PD Fata e Sasso R. – Prot. N. 20879 del 08/06/2021) 

 

Presidente Giovanni Casella      

Grazie. Punto n. 8: “Interrogazione consiliare urgente a risposta scritta in merito ai servizi anagrafici in convenzione con 

tabaccai (Cons. gruppo PD Fata e Sasso R. – Prot. N. 20879 del 08/06/2021)”.  Prego. 

 

Consigliere Vittorio Fata 

Grazie, Presidente. Questo credo che sia un abc dove molti Comuni hanno già attivato, siccome è sotto gli occhi di tutti i 

problemi del ritiro di certificazioni da parte dei servizi demografici vuoi per il problema Covid, vuoi per il personale che 

purtroppo molti sono andati in pensione e quindi non so chi adesso si occupa dei servizi demografici come… 

 

Intervento 

Roberta Rigano. 

 

Consigliere Vittorio Fata 

Ah, Roberta Rigano e quindi hanno difficoltà al rilascio della certificazione siccome abbiamo fatto uno studio, abbiamo 

fatto una indagine abbiamo visto che molti Comuni hanno fatto la convenzione con i Tabaccai per il rilascio di alcune 

certificazioni questo è proprio un aspetto sia di risposta ai cittadini dal punto di vista di abbattimento della burocrazia, 

sia da un punto di vista della salute perché ci eviterebbe visto che il Covid purtroppo con la nuova ondata dobbiamo 

ancora continuare a convivere e quindi ci eviterebbe numerose file presso i servizi demografici ma soprattutto va in 

soccorso del personale dei Servizi Demografici che fino a quando non vengono rimpiazzati quelli che sono andati in 

pensione chiaramente vanno in sofferenza e quindi questa era una interrogazione per conoscere se voi avete 

obbiettivamente approfondito il problema e se intendete perseguire quello che noi oggi suggeriamo con l’interrogazione.  

 

Presidente Giovanni Casella  

Bene. Chi risponde? Sindaco. 
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Sindaco Angelantonio Angarano 

Grazie, Presidente. Vabbè io sarò abbastanza veloce però innanzitutto mi si consente di ringraziare gli Uffici che hanno 

dovuto nell’ultimo anno e mezzo quasi, fronteggiare l’Emergenza attraverso tra l’altro modalità organizzative 

completamente nuove come quelle del lavoro agile e hanno dimostrato davvero una capacità di adattamento, una 

elasticità e una davvero squisito di servizio encomiabile e soprattutto tra cui la ripartizione amministrativa per i servizi 

anagrafici. E’ chiaro che sulla preparazione e sul ritiro delle certificazioni ci sono delle criticità, non fosse altro per il fatto 

che proprio per questo motivo il Governo ha ripetutamente prorogato la scadenza di gran parte delle certificazioni più 

comuni, quella per esempio del rinnovo della Carta D’Identità è prorogata fino al 30 settembre, il Governo chiaramente 

attento a quelle che sono state le sollecitazioni tra l’altro anche sollevate correttamente dall’ANCI, dalle organizzazioni 

che rappresentano i Comuni che hanno evidenziato e sottolineato come gli Uffici potessero andare in sofferenza a causa 

proprio di queste nuove modalità organizzative. Nel frattempo comunque gli Uffici non stati fermi, l’Assessore Rigante e 

il Dirigente non sono stati fermi si è completato il subentro in ANPR che è quel sistema adesso innovativo che riguarda la 

certificazione dei dati anagrafici, questo sistema consente anche la possibilità di effettuare convenzioni come quella a cui 

si faceva riferimento nella interrogazione e già sono stati avviati i contatti con i Rappresentanti dell’Associazione dei 

Tabaccai per poter verificare concretamente la fattibilità e i tempi di realizzazione di questo canale alternativo che non 

completa, chiaramente il ventaglio di soluzioni tecniche e tecnologiche che facilitano i cittadini nell’ottenimento delle 

certificazioni che sono diventati ormai tanti anche un semplice telefonino o un computer consentono oggi di ottenere 

gran parte delle certificazioni e questo passa ovviamente anche attraverso una crescita della comunità. Un’attività 

informativa e anche formativa soprattutto di chi non è abituato ai moderni mezzi tecnologici per poter poi ovviamente 

realizzare quella Smart City che si fonda anche e soprattutto sulla digitalizzazione delle informazioni e quindi anche delle 

certificazioni. A corredo di questo intervento a me piace evidenziare quella che è stata tra l'altro l'attività dello scorso 

anno dei Servizi Anagrafici che pur nel difficile momento Covid sono riusciti a produrre 15.482 certificati anagrafici e nei 

soli sei mesi di quest'anno oltre 9.100  certificati quindi un grandissimo lavoro che ovviamente che in alcuni momenti 

non viene magari percepito dalla popolazione soprattutto da chi magari deve andare in vacanza quest'estate, beato lui, e 

ovviamente ha bisogno della Carta D'identità o di un rinnovo di un certificato, però io vi assicuro che gli Uffici sono così 

elastici e le procedure messe in campo solo così rispettose delle esigenze dei cittadini che anche i casi più urgenti 

vengono assolti in breve tempo e soprattutto in tempo utile per consentire ai cittadini di poter svolgere le normali 

attività per il quale i certificati sono richiesti. Quindi ringrazio il Presidente e spero di essere stato nei tempi questa volta.  

 

Consigliere Vittorio Fata 

Mi dispiace Sindaco e mi dispiace polemizzare sempre con lei, ma continuo a non avere risposte cioè io ho chiesto 

speravo in maniera molto semplice, non vi ho parlato di sofferenze sono stato io il primo a dirlo vedete che c'è ilo 

problema del Covid, vedete che c'è poco personale non è questo il problema io le ho fatto un quesito speravo fosse di 

una semplicità ma mi rendo conto che ho difficoltà forse io ad esplicitare. Io le ho detto, che esistono alcuni Comuni a 

Novara è sperimentato già con oltre 30 tabaccai che hanno fatto una convenzione con la Federazione FIT non il Tennis, 

Federazione Italiana Tabaccai hanno creato una piattaforma si chiama Novara SPA se non mi ricordo male, attraverso 

questa convenzione rilasciano i Tabaccai direttamente quindi non sto parlando di sofferenze comunali, non sto parlando 

di plauso al personale, non sto parlando di quello che lei gli ha detto io vi sto dicendo soltanto che c'è uno strumento per 

cui c’è la possibilità di prendere ii certificati anagrafici dalle Tabaccherie. Intende questa Amministrazione avvalersi di 

questo strumento? Sì o un no e come e quando intende farlo? Questa è l’interrogazione pensavo fosse di una semplicità, 

mi viene risposto: “Ringrazio personale per essere adoperato a chi era urgente la Carta D’Identità l'abbiamo fatta subito, 

bravi quelli che sono stati, è intenzione di questa Amministrazione cambiare lo stile di vita di quelli che vanno al mare” 

non lo so che altro, la domanda mia era una ed era precisa a questa domanda oggi non si dà risposta.  

 

Presidente Giovanni Casella 

Grazie, Consigliere Fata.  
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Punto n. 9 

 

N. 9 - “Interrogazione Consiliare urgente con richiesta di risposta anche scritta relativa a situazione 
Trasporto Pubblico Locale (Prot. N. 21365 del 10/06/2021 – Cons. Spina)” 

 

 Presidente Giovanni Casella  

“Interrogazione Consiliare urgente con richiesta di risposta anche scritta relativa a situazione Trasporto Pubblico 

Locale (Prot. N. 21365 del 10/06/2021 – Cons. Spina)”.  

  

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Grazie, Presidente. L'occasione per fare la festa, diciamo, oggi qui in Consiglio Comunale perché riprende il servizio 

proprio oggi delle circolari a Bisceglie, è stato portato in pompa magna nei giorni scorsi festeggiamo e diciamo che è 

risultato straordinario perché si faranno le campagne elettorali dicendo: “Abbiamo piantato un albero, abbiamo 

riattivato il servizio” quindi per cinque anni i cittadini saranno senza servizi, lo si farà nell'ultimo periodo e 

chiaramente si cercherà di fare quello che, diciamo, la svolta sa fare meglio quello dell’inganno pubblico alla comunità. 

Io mi vergognavo quando dicevo è una cosa che non realizzavo e nel mio programma amministrativo alla fine 

realizzavo più cose di quelle che promettevo, ci sono persone politiche rispettabilissime che ognuno sceglie la sua 

strategia in Democrazia, che invece scelgono la strada diversa di promettere tanto e di non realizzare nulla. Alla fine ci 

si confronta sui fatti e sui dati e se uno è più bravo e convincente trova qualcuno che gli va dietro e li crede, queste 

storie non le ripeterò più perché non c’è (incomprensibile) in Consiglio Comunale, se vorremo la faremo nei pubblici 

comizi vince naturalmente anche qui la spada più grossa. Io lì, diciamo, ho più difficoltà ma mi difenderò con i fatti 

quando sarà il momento naturalmente di competere nelle forme che si deciderà democraticamente magari con 

coalizioni o con progetti amministrativi più ampi possibili per attuare programmi seri. Le circolari a Bisceglie, 

innanzitutto chiedo al Sindaco perché ha aumentato del 25/30% la tariffa delle circolari, ma perché aumenta il 110% il 

passo carrabile, del 30% quello, della TARI ve lo racconto nei prossimi giorni dopo la storiella che ha raccontato lei no, 

perché qui in Consiglio non potete stare per cui anche le riduzioni che lei aveva promesso le vedremo a una, a una 

quelle che stanno nel PEF sono diverse da quelle finanziate dal Bilancio, queste le potete raccontare agli altri non le 

venite a raccontare lei e quelli che si arrabbiano quando io ricordo i numeri a me perché, diciamo, non accettavo 

questa logica quando facevo il Sindaco quindi attenzione a questa tendenza ad aumentare tariffe e tasse che è una 

cosa che sta comprimendo la libertà anche di vivere dei cittadini perché nelle fasce più deboli lei lo sa quando 

prendono la circolare devono pagare diciamo sempre qualche cosa che oggi tende ad aumentare. È stata per tanti 

anni 0,75 centesimi, oggi lei lo ha portato a quasi 1 euro mi sembra e quindi c'è stato un aumento intorno al 30%. 

Seconda cosa, ho telefonato oggi nelle sedi istituzionali da cittadino “Sono il cittadino Spina” e ho chiesto 
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informazioni, vorrei sapere le riduzioni per coloro che prendono le circolari” perché con la mia Amministrazione fino a 

qualche anno fa non pagavamo gli accompagnatori dei disabili, non pagavano i bambini insomma c’erano delle 

agevolazioni per i non vedenti introdotte dalla mia Amministrazione. Nessuno mi ha saputo rispondere, mi hanno 

detto per rispondere: “Stiamo ristrutturando gli Uffici” e quindi stiamo creando una struttura di Uffici che potrà, 

diciamo, portare all’attenzione queste agevolazioni. Sul sito Amministrazione Trasparente mi sono sforzato di vedere 

ed esce ancora il link di quando facevo il Sindaco io, forse ho trovato… ripeto, io non sono espertissimo quando vado 

sui link comunali vorrei essere smentito magari adesso qualcuno mi può raccontare le esenzioni e le agevolazioni 

previste e messe in modo trasparente sul sito Amministrazione Trasparente, per cui cercherà di leggere da qualche 

parte se me lo dite, io non sono diciamo bravo con la tecnologia, inizio a cavarmela ma non sono proprio un fulmine di 

guerra e quindi può darsi pure che abbia visto male ma nell’interpretazione di quello che leggo diciamo riesco a dare 

un giudizio più sereno e obbiettivo possibile. 

Altra cosa importante sulle circolari, volevo capire a oggi tutti i cittadini chiamavano e poi alla fine non trovando 

risposta chiamano anche l’Opposizione, voi sapete come funziona perché cercavano il la linea verde, la linea rossa e 

trovavano ancora i manifesti linea 1, linea 2, linea 3 le locandine istituzionali sulle cose. Allora ho detto è possibile che 

stanno ancora la linea1, 2, e 3 che ho lasciato e non c’è linea vere, rossa cioè ho detto quello è il Sindaco che mi vuole 

bene, si affeziona e non vuole… Com’è? 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

  

Consigliere Francesco Carlo Spina  

Ho fatto le foto, non ho fatto il post perché dovevo venire oggi… adesso ti faccio il post, domani mattina se vuoi ti 

faccio il post e ti metto sui giornali come si suol dire se hai il coraggio di dire, potevi dire che il mio… 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina  

E io sto facendo un intervento politico, ha detto come mai… sapete giocare, ha detto bene Vittorio cioè noi diciamo 

una cosa e voi rispondete con un’altra, poi entriamo nel merito del servizio e ce lo direte. Io sto dicendo che 

stamattina il signore anziano che voleva trovare la circolare non poteva prendere la circolare per andare in giro è stato 

comunicato dal Sindaco che diceva che si è riattivato il servizio, che servizio si è riattivato? Il primo servizio di 

formazione (voci sovrapposte) poi ci fate incazzare i toni educati non li sapete sopportare, stamattina c’era un 

comunicato, il cittadino voleva trovare gli orari non c’erano ho fatto le foto non ce n’è uno per sbaglio. 

Volevo dire oggi, volete mettere gli orari sotto dove ci sono le fermate delle circolari a Bisceglie? Perché ci sono 

persone che vengono da fuori cioè non è che il servizio delle circolari è una concessione al cittadino, è un diritto non è 

una concessione, “Ho riattivato il servizio delle circolari” perché vi vogliamo dare pure questo nel 2022, 2024, 2030 

stiamo guardando al furto vi diamo le circolari potete migliorare, non migliorare vedremo tutte le cose entriamo poi 

nel merito del servizio quando il servizio entrerà in funzione perché un servizio deve essere completo vediamo come 

vanno i costi intanto avete aumentato il biglietto, non si conoscono le agevolazioni e non si conoscono gli orari c’è solo 

il comunicato poi gli amici che mettono l’applauso sotto al post e (voci sovrapposte) come dire aumentiamo la 

sicurezza mettendo le telecamere in funzione nei parcheggi  per colpire che parcheggia in modo abusivo senza il 

grattino che deve essere multato, dite invece che funziona per la sicurezza cioè ve le trovate tutte voi le cose.  

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 
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Consigliere Francesco Carlo Spina 

Allora, Assessore io ho sentito prima non ho detto niente la risposta è di un minuto (Voci sovrapposte) 

Grazie, Presidente. Concludo però perché voglio rispettare le regole, in pratica non volevo diciamo polemizzare volevo 

chiedere semplicemente quando ho presentato l’interrogazione perché non si ripatisse, poi abbiamo avuto nel 

frattempo che è riattivato un servizio nelle (incomprensibile) del servizio da affidare era intervenuto un servizio per 

delle navette, vorrei capire dal Sindaco, dall’Assessore uno le esenzioni che non riesco a capire quali sono? Sennò 

rimane a verbale e facciamo il manifesto con la comunicazione che io sto facendo dare all’Amministrazione, due 

perché è stata aumentata la tariffa perché la gara non era stata ancora programmata, perché è stata aumentata del 

30% la tariffa del cittadino, 3 se i percorsi rispetto al passato perché ora arriveranno le persone dicendo: “Non arriva a 

Sant’Andrea, non arriva lì…” se i percorsi sono aumentati e migliorati o se sono diminuiti con il nuovo servizio e 

quando costa il servizio attuale rispetto al passato. Queste sono le domande che io vorrei sapere semplicemente, poi 

su come assumerete il personale se sono biscegliesi o sono di altri Paesi. Questo ce lo dirà il futuro e staremo a vedere 

con quale formula vengono assunte le persone di questo servizio che è di natura pubblica importante.    

 

Presidente Giovanni Casella 

Vuole rispondere Assessore? Ha 9 minuti, prego. 

 

Assessore Natale Parisi 

Allora Consigliere Spina io rispondo come un bravo, diciamo, scolaro all’interrogazioni perché ho letto allora siccome 

hai fatto delle domande… 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

  

Assessore Natale Parisi 

Ho capito, siccome ha aggiunto una serie di questioni che io non è che non sono preparato sono preparato solo sul 

pezzo come dici tu, però il problema quale è? Io mi preparo su quello che, dire oggi che quello che hai scritto è tutto 

fatto è nei fatti, è così, è vero Dirigente io mi sono permesso queste, diciamo, indicazioni che hai dato questa sera per 

gli anziani, per i disabili, stamattina io sono stato sul posto ho verificato l'andamento e tu mi insegni che hai fatto il 

Sindaco a questa Città e sai molto bene che quando parte un servizio nuovo, con un'azienda nuova esterna non più 

gestita da noi interinale cambia tutto la situazione vado alla verifica e io sono uno che vado a fare quelle cose là. 

Dopodiché mi sono apportato dal Dirigente e ho chiesto per queste casistiche va fatto subito una sintesi perché 

immediatamente la gente deve sapere, non mi sono permesso e chiedo scusa al Consiglio e a tutti quanti voi di non 

mettere i manifestini dappertutto perché voglio fare una prova e dico mi prendo le mie responsabilità perché abbiamo 

allargato la linea, abbiamo mandato Sant’Andrea adesso arriva fino all'autostrada tutto quanto, però voglio verificare 

per due o tre giorni le difficoltà, perché se io posso servire meglio perché alcune cose del martedì dove deve scendere 

la Signora dove deve andare al mare, allora tutte queste indicazioni che le sa meglio chi opera sulle circolari e quindi ti 

dà indicazioni, bravissimo chi sta operando? Gli operatori di Bisceglie. 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

 

Assessore Natale Parisi 

Tutti e tre che stavano, tutti e tre sono stati assunti.  

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 
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Assessore Natale Parisi 

Chiedo scusa, chiedo scusa se dico delle bugie mi potete smentire. Francesco sono stati assunti dalla ditta e stanno 

lavorando in più loro mandano dei loro che fanno controllo, che fanno anche questa cosa qua, io ho detto da 

stamattina facciamo una verifica, facciamo il punto della situazione entro giovedì perché voglio capire se ci sono 

criticità se ci sono indicazioni, io accetto se voi date indicazioni per quanto riguarda una predisposizione diversa 

perché migliori la situazione di questa Città anche se il servizio a me può mancare qualcosa perché sono entrato 

nell’ambito di questa operativa, di questa unità operativa da due mesi e io sto seguendo il lavoro che aveva fatto già il 

mio collega di Giunta e quindi l’amico Angelo e quindi sto proseguendo questo lavoro, sapete benissimo che la gara è 

avvenuta secondo i criteri provinciali, regionali e quindi tutti questi passaggi li abbiamo seguiti tutti e l'Ingegner 

Massimiliano Piscitelli mi può dare atto di questa questione quindi mi riservo ancora di verificare in due o tre giorni 

tutta questa situazione per eventualmente e se ci sono da voi indicazioni perché qualche cittadino si rivolge anche alle 

Opposizioni, ma perché non devo ascoltare perché miglioriamo anche un servizio che deve rimanere prescindendo se 

è stato fermo un anno, mezzo anno, tre anni o quattro anni lo dobbiamo fare e basta perché poi ci dobbiamo 

agganciare alla Regione perché abbiamo bisogno di fare il prosieguo, sai molto bene che questa è una questione 

adesso, diciamo, limitata ai soldi che abbiamo avuto in gestione e quindi per concessione della Provincia, allora tutta 

questa situazione deve andare avanti perché successivamente ci dobbiamo muovere perché non di certo ci dobbiamo 

fermare che è partita la circolare, è partita per due mesi e ci mettiamo a ballare ci mettiamo anche per il discorso 

scolastico abbiamo previsto una linea bianca, si chiamo così abbiamo usato questi colori per un fatto dicroico e quindi 

per capire bene subito che utilizzeremo par il fatto scolastico e quindi quando ci saranno gli spostamenti per quanto 

riguarda i ragazzi di Monterisi, Salnitro ed altro queste navette ci metteranno in servizio e non creeranno problemi ai 

bambini che devono spostarsi da un istituto all'altro per la motivazione che sapete benissimo perché ci saranno dei 

lavori, quindi fra qualche giorno e non è per motivi, diciamo, scusami… 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

 

Assessore Natale Parisi 

Allora sono arrivate e stanno mettendo loro circolari nuove loro da aziendali e entro il venti omologo con un’altra e 

dovrebbero andare a funziono tre o quattro circolare da quello che sto vedendo, son stanno già in servizio da 

stamattina, sono delle autolinee come si chiamava la ditta non lo so. Comunque questa è la sintesi di quello che sta 

avvenendo, successivamente se possiamo fare qualcosa in più io ci metto tutta la buona volontà eventualmente per 

quanto riguarda i servizi permettetemi non è una licenza che mi voglio prendere perché voglio approfittare del ruolo o 

dare indicazioni diverse. Enzo scusa, perché mi distraggo quando parlano gli altri io ascolto. Allora il problema quale è? 

È che se io adesso porto a conoscenza questo servizio e fino a giovedì devo cambiare qualche cosa capisci bene che ho 

bisogno di modificare qualche cosa avviso l'Ufficio e perfezioniamo, se arriva una indicazione vostra. 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

 

Assessore Natale Parisi 

A gasolio è impossibile, a gasolio toglile dovrebbero essere ibride però il problema è… 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

 

Assessore Natale Parisi 
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Non faccio io il meccanico, sì penso che sono quelle previste dal capitolato e siccome è il Dirigente che diciamo dà 

affermazione su questo se ci sono motivi per cui dobbiamo lamentarci di questa situazione lo faremo senz’altro per 

carità quindi questo è il motivo per cui Francesco non hanno messo ancora i servizi, questa è la vera motivazione con 

responsabilità personali perché dall'Ufficio è stato indicato di metterle se ci sono difficoltà ancora qualche linea la 

sistemiamo e poi o si chiama verde, o si chiama uno o si chiama giallo o si chiama azzurro, l’importante è che il servizio 

lo andiamo a dare con sicurezza alle persone.  

 

Presidente Giovanni Casella 

Chiedo scusa, Consigliere Spina l’Assessore chiede di integrare... 

Aspetta che devo riprendere perché era spento il microfono. 

L’Assessore Consiglio mi chiede di integrare la relazione dell’Assessore Parisi. Prego. 

  

Assessore Angelo Michele Consiglio 

Bisceglie per la prima volta è entrata nell’ambito del trasporto pubblico regionale e le linee che attualmente sono in 

uso da oggi sostanzialmente sono quelle previste dal piano d'ambito approvato dalla Provincia BAT e dalla Regione 

Puglia. Per questo la Regione, per lo svolgimento del servizio ci ha già fornito tramite la Provincia delle risorse 200.000 

euro che sono state utilizzate, che verranno utilizzate per questo servizio, con l'ingresso di Bisceglie nell'ambito del 

trasporto pubblico locale quindi abbiamo utilizzato le linee previste dal piano e approvate e abbiamo adottato e 

abbiamo seguito quella che è la normativa regionale sia per la tariffazione sui biglietti e quindi la 2138 del 2000, che 

prevede il costo minimo del biglietto a 0,90 centesimi e nell'ambito del Bando sono previste tutte le agevolazioni già 

previste nelle precedenti delibere di Giunta degli anni precedenti, quindi chi aveva il reddito ISEE adesso non ricordo 

sotto i 15.000 euro ha l’esenzione, quindi sono le stesse esenzioni che c’erano prima l'unica novità è il costo del 

biglietto che da 0,75 è passato 0,90 centesimi, proprio perché rientrando nell'ambito di trasporto pubblico locale 

abbiamo seguito la delibera regionale.  

 

Presidente Giovanni Casella 

Però è giusto informare la cittadinanza di queste agevolazioni, se ci sono perché non dirlo. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina  

Perché onestamente, stanno arrivando per la TARI le stesse cose, quando sono scaduti i termini per fare le domande 

per le agevolazioni no, voi lo sapete il Regolamento scade il 30 giugno e arriva la cartella con l’opportunità di fare 

diciamo la riduzione, di chiedere la riduzione quando il termine è già scaduto poi l’Ufficio lo vuole fare, non lo vuole 

fare non lo so se può fare abuso quando decide l’Ufficio se il termine è preventorio, ordinatorio queste sono cose  

naturalmente che rendono molto incerta l’attività Amministrativa e il budget comunale. 

Quello che volevo che io al posto dell’Amministrazione Comunale oggi, avrei fatto un semplice manifesto “Servizio 

Sperimentale, aiutateci a miglioralo accettiamo dei consigli” uscire dicendo linea verde, linea blu è la svolta vera cioè 

facendo Politica sulla pelle del cittadino, non è stata una cosa felice perché poi è il boomerang perché quelli che 

vedono servizi sperimentali sarebbero statati zitti, io per primo sapendo quello che ha detto Natale Parisi oggi lo 

condivido dice: “Aspettiamo prima di cristallizzare le posizioni”, però uno che oggi va e non capisce che cosa sta 

succedendo e non capisce se è la 1 o la verde sono la stessa cosa cioè immaginate che confusione, bisogna fare 

l’informazione al cittadino, dei manifesti, una preparazione a spese dell’Azienda che ha vinto l’appalto dici: “Scusa mi 

fai questo?” e soprattutto mi sarei preoccupato di una cosa, se l’anno prossimo la polpetta della Provincia e della 

Regione si rivela avvelenata nel senso che non viene più ridata e quindi è un incentivo dove non ha abboccato 

l’Amministrazione Spina per dodici anni e ha imboccato finalmente l’Amministrazione Angarano perché più moderna 

ma anche forse più ingenua e ha introdotto la tariffa 0,90 centesimi con la polpetta avvelenata che non conosce 
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ancora le svolte sulle riduzioni le voglio vedere scritte perché non le ho trovate, le voglio vedere scritte per poi 

giudicare ma prendo atto di quello che ha detto Angelo Consiglio, io mi preoccupo che se per quest’anno parte a 0.90 

l’anno prossimo di salire a 1,20 centesimi per coprire il servizio, quello è privato non è più pubblico che finanzia il 

Bilancio Comunale e se esce 1 euro dal Bilancio Comunale a favore del progetto privato si va in galera non lo potrai più 

fare. Quindi abbiamo perso il controllo della situazione gestionale delle tariffe e siamo entrati in una logica più 

moderna regionale che però riguarda una situazione diversa, io sto aspettando di vedere l’anno prossimo che ci siano 

altri 200.000 euro magari 300 se ce lo paga anche la Regione vi dico bravi, però fino a quando questo non accade 

consentitemi un dubbio io ce l’ho e mi riservo di fare questi approfondimenti quando parleremo del Bilancio l’anno 

prossimo dove voi porterete le tariffe e io controllerò se state ancora a 0.90 centesimi o c’è l’altra svolta impegno 

quindi mi auguro veramente che sia un servizio qualitativamente e quantitativamente migliore perché i cittadini 

pagano di più e questa era la stessa cosa che avverrà sulle mense, se uno paga di più vuole più qualità speriamo che 

voi gliela diate in modo ineccepibile che l’Assessore possa seguire nei prossimi giorni (audio disturbato). Se quest’anno 

voi avete tenuto la stessa situazione 0,75 centesimi non avete detto niente perché il tema (voci sovrapposte) ma io 

potevo anche aggiungere abbonamenti gratis per gli studenti nel budget, è vero che devo aderire ai 0,90 centesimi ma 

io metto l’agevolazione per gli studenti gratis, invece agli studenti avete chiesto gli abbonamenti quando era chiusa la 

scuola per il Covid e non avete restituito i soldi delle circolari e che non ve lo vengono a chiedere (voci sovrapposte).      
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Punto n. 10 

 

N. 10 - “Punto n. 10: “Interrogazione Consiliare a risposta scritta in merito al piano strategico del 
commercio (Cons. Gruppo PD Fata e Sasso R. – Prot. N. 22272 del 16/06/2021)” 

 

Presidente Giovanni Casella 

Va bene. Poso andare avanti?  

Punto n. 10: “Interrogazione Consiliare a risposta scritta in merito al piano strategico del commercio (Cons. Gruppo PD 

Fata e Sasso R. – Prot. N. 22272 del 16/06/2021)”.  

 

Consigliere Vittorio Fata 

Allora, grazie Presidente. Volevo precisare che è abbastanza soddisfacente la risposta dott. Michele Dell’Olio in merito 

a quello che si è operato che oggi è stato oggetto della mia domanda. Quello che io chiedevo ovviamente nessun fatto 

personale, anche perché si tratta di parlare di persone, di amici, di imprenditori di chi ha investito e di chi ha 

sopportato delle spese quindi da parte mia c’è massimo rispetto. Quello che io volevo conoscere con questa 

interrogazione è se l’indirizzo politico cioè la Politica il Sindaco, l’Assessore ha vigilato affinché le regole siano state 

rispettate vedo che il Comandante ha fatto una serie di controlli e ha dato una serie di risposte. Mi lascia perplessa 

l'ultima parte della risposta del Comandante lo fa dove si attendono delle risposte dal Sindaco per non farci giri di 

parole così come al solito io sono molto trasparente proprio perché non ce l'ho con nessuno, ma mi piace rispettare le 

regole. 

È stato fatto un Bando, è stato depositato a questo Bando allegato alla piantina con il Piano dove venivano allocati i 

chioschi. Nella piantina venivano individuati i posti dove si partecipava al Bando, ovviamente il Bando è stato svolto 

regolarmente è stato regolarmente aggiudicato, la domanda mia tende a capire se così come è stato aggiudicato il 

Bando il chiosco successivamente è stato spostato leggo che ci sono state delle autorizzazioni da parte degli Uffici e 

quindi nulla contro l’imprenditore per carità, perché giustamente si è mosso a seguito di autorizzazione, ma chiedo 

alla parte politica se il tutto vi risulta regolare, cercherò di essere ancora più esplicito. Io ho visto che il Bando 

prevedeva l’istallazione di un chiosco a 300 metri dal mare, non ho ritenuto conveniente per me partecipare quindi 

non ci ho partecipato, successivamente all'aggiudicazione il titolare, l'aggiudicatario ha chiesto di trasferire il chiosco a 

20 metri dal mare, io sto banalizzando sto esagerando ma per capire concettualmente, ci sono state le regolari 

autorizzazioni per cui si è proceduto allo spostamento del chiosco per me maniera molto umile è una violazione del 

Bando perché io probabilmente se avessi saputo che il chiosco fosse stato a 20 metri dal mare potevo partecipare e 

invece non ho partecipato, vi è di più ho l'impressione che una parte e non è solo un'impressione perché ci sono 
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passato, una parte dell’istallazione del chiosco insiste su un'area, come si dice, zona verde come si dice una aiuola e 

siccome cambiammo noi la mentalità, la tolleranza perché ora mi si darà la risposta ma noi abbiamo variato, stiamo 

cambiando, stiamo facendo dalla mentalità nel modo di agire abbiamo messo finanche le piante nuove alla Conca dei 

Monaci niente di meno a me vieni a dire che sono andato nella aiuola? È bene, se qualcuno si fa la passeggiata parte di 

quel chiosco è stato costruito sull’aiuola. Allora la domanda è questa, molto semplice è stato rispettato il Bando e la 

piantina allegata per l’assegnazione di quel chiosco? Se è sì, se è no che cosa intende fare l'Amministrazione, non 

credo sia sufficiente ciò che scrive il Comandante allo Stato si è in attesa delle determinazioni da parte del servizio 

SUAP in ordine al procedimento attivato in autotutela relativamente alla autorizzazione 204/2000 e mi taccio per il 

resto. Grazie. 

 

Presidente Giovanni Casella 

Bene, chi risponde? Prego, Assessore.  

 

Assessore Roberta Rigante 

Grazie per la parola, grazie per l’interrogazione. Allora da un punto di vista tecnico io mi devo riportare alla nota e alla, 

diciamo, conclusione di una istruttoria che è stata espletata appunto dal Dirigente Massimiliano Piscitelli che 

sostanzialmente ha diciamo fatto le sue valutazioni un'istruttoria concludendo, appunto, con questo provvedimento 

quindi non so se è il caso che da un punto di vista tecnico voglia intervenire il Dirigente questo esplicitare diciamo 

questa sua Istruttoria conclusasi. Da un punto di vista politico, posso garantire al 100% che tutte le procedure relative 

a queste problematiche sono state ovviamente seguite e attenzionate in modo particolare, per proprio nell'ottica di 

una ripresa economica e agevolare in un certo senso appunto la ripresa economica quindi da un punto di vista Politico 

mi sento, appunto di perché ho ovviamente vissuto in questi tre mesi, i primi tre mesi personalmente anche le 

problematiche dei vari esercenti e dei vari gestori che hanno ovviamente ottenuto le concessioni su aree pubbliche e 

quindi hanno iniziato le loro attività nella speranza appunto di una ripresa e quindi le attività, diciamo, sono state tutte 

regolamentate e attenzionate anche dal comando dei vigili come lei ha ben detto con controlli capillari, con attenzioni 

particolari perché la regolarità delle attività e di queste attività che poi sono state ovviamente intraprese, iniziate 

eccetera quindi per quanto riguarda invece il discorso che lei ha sollevato relativamente al chiosco, diciamo, in oggetto 

la procedura diciamo è stata attenzionata dal Dirigente che magari se nell'aspetto pratico vuole intervenire io darei la 

parola a lui. Grazie.  

 

Presidente Giovanni Casella 

Assessore ma non c’è la risposta del Piscitelli qui eh.  

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

 

Presidente Giovanni Casella 

Io non la vedo se poi il Comandante… 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

 

Assessore Roberta Rigante 

Va bene, sì  
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Presidente Giovanni Casella 

Non c’è, non c’è ho già controllato io ma non c’è nella cartellina. 

 

Assessore Roberta Rigante 

Va bene. Ci aggiorniamo sul Punto sì.  

 

Presidente Giovanni Casella 

Prego. Un attimo, un attimo. Dottor Piscitelli ma ha rilasciato per caso una risposta a questa interrogazione? E dove 

sta? Non lo so, io non la vedo poi se… avrà visto male. 

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

 

Presidente Giovanni Casella 

Ma dice: “In riferimento all’interrogazione in oggetto facendo seguito ad una nota del Comandante, si rappresenta 

quanto segue: A seguito delle richieste pervenute dal Comando di Polizia sono stati avviati i procedimenti, è stato 

avviato un procedimento di riesame di un provvedimento di concessione posteggio per il commercio su aree 

pubbliche, restando a disposizione per eventuali chiarimenti si porgono distinti saluti”. È una risposta… non è una 

relazione cioè perché il Comandante se non spoglio chiede la relazione SUAP o sbaglio? Dice: “Si aspetta la determina 

del SUAP”. Giusto? È così risponde il Comandante no? Il SUAP ha risposto su questa sollecitazione del Comandante 

Dottor Piscitelli?  

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

 

Presidente Giovanni Casella 

Il Comandante dice che sta aspettando una risposta del SUAP.  

 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

 

(Voci sovrapposte) 

 

Presidente Giovanni Casella 

Il Dottor Piscitelli diceva che comunque è un provvedimento successivo all’interrogazione giusto è così? Provvedimenti 

successivo alla risposta, perciò non era nella cartellina. Prego.  

 

Consigliere Vittorio Fata 

Mi sembra di capire che da un errore rischiamo di commetterne un altro eh, perché oggi l’Ingegnere io poi leggerò nei 

dettagli quello che è stato scritto nella relazione mi dice che oggi andiamo ad assediare sia pur in maniera temporanea 

per due anni la gestione di un chiosco in maniera diretta Sindaco perché c'è una gara su quel chiosco, infatti 

l’Ingegnere mi ha riferito e quindi suppongo che sarà scritto che oggi chi ha vinto quel chiosco diciamo nel parcheggio 

per intenderci è come se ha acquisto un diritto ad avere un altro chiosco sul lungo mare, io non so se questo sia… è 

chiaro che sono due cose distinte mi sembra di capire perché nell’attesa di verificare l’aggiudicazione di quella gara noi 

praticamente mettiamo una soluzione tampone e diciamo: “Vabbè, ora per due anni te lo facciamo dare”, io ripeto da 



Trascrizione integrale  a cura della Ditta COVEL Group S.r.l. 

Consiglio Comunale di Bisceglie                                                                                               Seduta consiliare del 2 Agosto 2021 

 

 
                                                                                                                                                     Pagina 38 di 44  

quello che ho ascoltato dalla relazione non avendolo letto, “Per due anni che te lo facciamo gestire questo perché tu 

ne hai vinto un altro ma ti facciamo gestire questo nell'attesa di verificare”, Io non lo so se tutto questo rispetta i 

crismi di una regolarità dal punto di vista dei Bandi in gara Assessore mi spiace che lei sta da poco tempo però lei è 

anche un collega, lei è Avvocato io non credo che debba aggiungere altro da un punto di vista legale e penso che 

anche come Avvocato può in maniera gratuita me lo permetterà dare dei consigli dal punto di vista legale all'operato 

per dell'Amministrazione che la ritengo responsabile da un punto di vista politico in quanto ripeto se quello che 

leggerò sarà quello che mi è sembrato di intuire credo che non ci sono tutti in crismi di una regolarità e di una 

trasparenza amministrativa, per cui la invito come Assessore ma soprattutto come Avvocato a voler intervenire con 

tempestività.  

 

Presidente Giovanni Casella 

Grazie, Consigliere Fata. Questo lo abbiamo fatto il 10 sì?  

  

 

 

 

 

 

Punto n. 11 

 

N. 11 - ““Interrogazione consiliare urgente con risposta anche scritta relativa a situazione Piscina 
Comunale (Prot. N. 22393 del 17/06/2021 – Cons. Spina)” 

 

Presidente Giovanni Casella 

“Interrogazione consiliare urgente con risposta anche scritta relativa a situazione Piscina Comunale (Prot. N. 22393 del 

17/06/2021 – Cons. Spina)”. Consigliere Spina. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Grazie, Presidente. Ho letto, parto da lì così cerchiamo di essere costruttivi e di ottenere risultati, diciamo, 

nell’interesse dei cittadini. Ho letto la risposta del Dirigente, innanzitutto la Piscina non è chiusa per il Covid cioè 

diciamolo pure è chiusa per altre ragioni, perché leggere che a Bisceglie è chiusa per le misure Covid significa che noi 

lavoriamo per gli altri Comuni, perché stavamo guardando con gli altri Consiglieri tutte le altre Piscine italiane sono 

aperte compresa quella di Giovinazzo, diciamo, per cui noi lo prendiamo oggi c'è un invito (incomprensibile) fino alle 

22:00 possiamo andare anche a nuotare perché saremmo andati quindi non vediamo disposizioni Covid che limitino 

l'apertura e il funzionamento delle Piscine l'unico problema rimane per le Discoteche ma a Bisceglie come abbiamo 

detto nell’ultimo Consiglio Comunale la svolta ha provveduto a diciamo riconfigurarle in altre sedi con l’alzata di mano 

come si faceva nei grandi momenti delle dittature romane oppure successivamente durante il Fascismo, si decide 

attraverso una volontà politica che supera quelli che sono orpelli di carattere legale, burocratico, giuridico che sono un 

freno per questa Amministrazione e per lo sviluppo della Città e della clientela della svolta in particolare, quindi voglio 

dire  bisogna cercare di operare sempre nell'ombra delle situazioni più diciamo intricate possibili. Quindi non è per il 

Covid che è chiusa la Piscina Comunale, poi come ho detto all'inizio di questo Consiglio Comunale chiudo riprendendo 

quello che ho detto, sembra che vogliate giustificare a me di quello che di male sta accadendo, nel senso che la 

risposta sta scritto: “Noi abbiamo chiamato subito la Polizia Municipale, abbiamo detto alla Polizia Municipale che 

cosa è successo?” e hanno trovato due ragazzi con dei guantoni fuori alla Piscina, guantoni che si presume siano stati 

presi dall'interno perché abbiamo trovato aperta la Piscina. Quindi Il grande impegno di questa Amministrazione è 
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stata quella di andare a vedere che i due bambini avevano preso dei guardoni dalla porta aperta, per carità va bene, 

ma i milioni di euro di danni che sono stati fatti all'interno non interessano questa Amministrazione. Siamo andati con 

il Consigliere Alfonso Russo, come ha fatto con il Consigliere Napoletano in un’altra circostanza, a verificare i danni che 

abbiamo riscontrato sono enormi, ci vorranno anni per poter fare qualcosa di questo genere. Dirà il Sindaco oggi: 

“Non è a me” nel senso che la custodia è la custodia al privato, Sindaco l’omessa custodia della Piscina Comunale 

volendo attribuire ad ignoti quei danni e la situazione pericolosissima sotto il profilo strutturale e igienico-sanitario 

non ci esime da una contestazione, oggi sì ai fini dell'azione di risoluzione contrattuale che quattro o cinque anni fa 

avete ventilato e che io dissi allo Stato, non essendo maturato potrebbe comportare dei costi. Ora dico da Avvocato 

che lo dice al Sindaco della sua Città, siccome ci sono dei danni notevoli anche a maturare un diritto all’indennizzo i 

danni che stanno oggi compensano il diritto all’indennizzo per oggi saremo nelle condizioni di proporre un’azione di 

risoluzione contrattuale anche per sollecitare una gestione migliore della Piscina Comunale. Ora se questa inerzia 

dell’Amministrazione, che non mi risponde su questo punto ma mi risponde con un elenco del Dirigente dell’Area 

Finanziaria che dice: “Abbiamo fatto l’iscrizione al ruolo delle somme avendo circa 300.000/400.000 euro dei canoni 

non pagati”, non mi  viene detto dei danni nella quantificazione e ci sono anche 400.000 euro di omesso pagamento di 

canoni, sta scritto dopo però non sono stati pagati a me insegnano che una esecuzione forzata attraverso i ruoli o 

attraverso la procedura esecutiva produce o la capienza del patrimonio e quindi l'esecuzione della procedura 

espropriativa o del pignoramento o della procedura che deriva dall'esecuzione dei ruoli di carattere tributario, oppure 

produce l’insussistenza del patrimonio e quindi tornano indietro le cartelle e le carte dell'ufficiale giudiziario 

dell'Ufficio o dell'ufficiale che fa l'esecuzione dal punto di vista della procedura a tributaria di iscrizione al ruolo. 

Quando torna indietro vuol dire che non ci sono più somme da aggredire, però dice non sono state pagate non dice no 

sono state, diciamo, fruttuose le procedure esecutive. Domanda che mi pongo, uno perché il Dirigente dell'area 

finanziaria non ricorda e non cita la procedura esecutiva, immobiliare e mobiliare esercitata su un Decreto ingiuntivo 

passato ingiudicato l'unico Decreto Ingiuntivo fatto contro, diciamo, i soggetti inadempienti dalla mia Amministrazione 

che appena ho finito il mio mandato, ha trovato un blocco e una rinuncia alla procedura esecutiva senza spiegazioni di 

sorta? Che cosa è successo? Perché avete rinunciato a pignorare le somme oggetto di pignoramento? Quale era 

l’indirizzo politico? Non c'è più Spina facciamo quello che vogliamo, finalmente si è tolto dai maroni no, diceva la 

Svolta non si può fare niente in questa Città quello fa pure i pignoramenti alle persone vicine a lui con i Decreti 

Ingiuntivi, arrivo io e garantisco a tutti (audio disturbato). Come facciamo a recuperare 400.000 euro e non date atto 

della rinuncia, Io lo dico a te sicuramente lo saprai ho fatto Decreti ingiuntivi, esecutivo, esecuzione fatta, pignorato 

rinuncia alla procedura perché ha rinunciato la tua Amministrazione? Qui non sta scritto, Dottore Pedona dimentica la 

procedura anche se lui scrisse i pareri e l'aria legale non trovo questo parere diciamo, sicuramente ci sarà ma non mi è 

stata forse conferita o è parziale. Quindi nella mia interrogazione oggi, chiedo alla Segretaria di rimetterla sul pezzo e 

nell’Ordine del Giorno perché deve essere puntuale la risposta. Deve essere per quale ragione avete ritirato il Decreto 

ingiuntivo che era esecutivo il pignoramento e perché non fate l’azione di risoluzione come io ho chiesto e a cui non 

avete dato risposta, se poi nella risposta del Sindaco si supera (incomprensibile) va bene, se invece c’è bisogno di una 

qualche questione tecnica a colmare la riprendiamo questa cosa nel prossimo Consiglio Comunale. Quindi io attendo 

le risposte che non mi sono state date con questa interrogazione. 

 

Sindaco Angelantonio Angarano 

Io sulla Piscina Comunale credo che sicuramente dovremmo riaprire in un prossimo Consiglio Comunale, ma anche 

magari in un confronto tra Maggioranza e Opposizione su questo tema particolare, anche in Conferenza dei 

Capigruppo perché questo è uno dei casi in cui tra me e il Consigliere Spina non ci sarà mai un punto di contatto, io 

sulla gestione e sulla procedura di concessione della Piscina Comunale ho fatto un'interrogazione consiliare nel 2016 

di cui il Sindaco Spina ben si ricorda, tant'è vero che a seguito di quella interrogazione ebbe modo di dichiarare, ma 

questo è sul sito del Comune, quindi diciamo non è che è smentibile che l’opportunità nonché necessità di recuperare 

i canoni era una necessità sacrosanta e per quanto riguarda la risoluzione l'Opposizione guidata dal Consigliere 

Angarano ha ragione, perché anche noi chiedevamo la risoluzione per un adempimento, però si assume la 
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responsabilità di trovare in Bilancio 2.000.000 di euro perché è tanto il valore dell'indennizzo e se si andasse avanti 

con questo tipo di procedura potrebbe risultare un bel regalo fatto al (incomprensibile). Cinque anni fa, intanto 

diciamo ti eri ricordato dopo cinque anni di cominciare a tenere in debita considerazione l’adempimento di una Piscina 

Comunale che è l'adempimento che si è sviluppato sin dal primo anno cioè il gestore della Piscina Comunale non è mai 

stato in grado di pagare i canoni e di fatto non ha mai pagato correttamente alcun canone sin dal 2011, per fortuna gli 

Uffici Comunali immediatamente hanno cominciato a iscrivere a ruolo coattivo il credito dovuto dal Comune riguardo 

al pagamento dei canoni, quando l'Amministrazione uscente si è ricordata anche di fare un'azione giudiziaria, questa 

azione giudiziaria che credo sia arrivata effettivamente a compimento nel 2018 se ricordo bene o 2019 non ricordo in 

realtà perfettamente, il pignoramento il Decreto ingiuntivo esecutivo in realtà credo che per motivi tecnici non fosse 

sovrapponibile già all'iscrizione al ruolo coattivo e alla situazione che già tutelava e garantiva ampiamente come 

procedura le ragioni dell'amministrazione, almeno io così credo ma si può chiedere all'Avvocatura, quella a cui tu hai 

dato l'incarico quindi credo che sia chiaramente una opportuna, un chiarimento tecnico-giuridico.  Resta il dato di 

fatto, noi ci troviamo oggi ad aver a che fare con una Piscina altamente innovativa e moderna costruita in cartongesso 

in cui le pareti anche quelle degli spogliatoi subiscono, ma questo l'abbiamo scoperto dopo perché lì per lì non 

eravamo abbastanza competenti subiscono quella che è l'influenza dell'acqua e quindi dell'umidità, questo comporta 

ovviamente dei problemi di manutenzione importanti, ma chiaramente un appalto e una costruzione opera pubblica 

così importante che prevedeva tre piscine una di 25 metri, una per l'adattamento e una per l'attività psico-motoria dei 

diversamente abili è un una struttura importante per questa Città e credo che quando sia stata inaugurata nel 2011 

tutto questo complesso davvero poteva dimostrare, diciamo, veramente di realizzare un centro importante un punto 

di riferimento per la Provincia salvo il fatto che di tutta questa roba, noi oggi non è che abbiamo completamente 

traccia quindi credo che sia opportuno aprire davvero una vera e propria indagine conoscitiva su quella che è la 

situazione della Piscina Comunale, non soltanto sulla situazione odierna ma su quella che è la concreta realizzazione 

della Piscina, si stanno valutando tutte le azioni giuridiche e di una vicenda complessa che comporta chiaramente un 

contemperamento di interessi diversi e per cui l'Amministrazione questo sì non deve cadere nell'errore di compiere 

atti che poi potrebbero comportare un danno per la collettività, noi sin dal primo momento in cui ci siamo insediati 

ricordo che era l’ottobre del 2018, abbiamo cominciato a prendere in mano la situazione della Piscina Comunale con 

incontri mi ricordo addirittura che c'era qualche utente che ha avuto problemi igienico-sanitari, credo che abbiamo 

ricordo che abbiamo coinvolto anche l’ASL in una verifica quindi l'attenzione sulla Piscina Comunale già dall'ottobre 

2018, nel 2019  attraverso sopralluoghi, incontri confronti con i Dirigenti, confronti e tavoli di lavoro con il gestore 

chiaramente poi la Pandemia ha in realtà limitato, in alcuni casi sospeso questa attività importante, adesso 

sicuramente verrà ripresa e ribadisco che non si tratterà solamente del proseguimento dell'attività rivolta 

all'incameramento dei canoni non riscossi, ma anche a cercare soluzioni tecnico-giuridiche che possano sostenere 

anche economicamente una risoluzione per inadempimento che in questo momento, magari potrebbe contemplare 

anche quelli che sono poi gli ultimi eventi e parlo mi riferisco agli atti di vandalismo che hanno chiaramente 

comportato e stanno comportando una diffida da parte dell'Ufficio Tecnico e dei lavori che il Concessionario ha 

comunicato di voler mettere in atto o dovrebbe star già effettuando da poter poi rendere di nuovo fruibile la Piscina. 

Quindi le Piscine che sono state riaperte dal 1° luglio, a Bisceglie purtroppo a causa di quegli atti di vandalismo è 

ancora chiusa, però questo atto di vandalismo questa responsabilità per omessa custodia a cui si aggiunge 

l'inadempimento dei canoni e nonché alla verifica di come siano stati poi realizzati di fatto quei lavori e se siamo 

ancora in grado di poter recuperare una struttura in cartongesso oggi, quindi una vicenda abbastanza complessa, 

abbastanza anche gradevole sotto certi punti di vista perché ha ingannato tantissimi cittadini che in quella struttura, 

ripeto, vedevo d'aver un importante punto di riferimento non soltanto sportivo, ma anche sociale anche dal punto di 

vista non soltanto del benessere e della qualità fisica, ma anche curativo e di sostegno per quanto riguarda l'attività in 

acqua dei diversamente abili è stata completamente prese in giro, le aspettative sono state completamente disattese 

e oggi tocca a noi porre rimedio cercheremo ovviamente di fare il possibile. Quindi ringrazio il Consigliere Spina per 

aver nuovamente sollecitato un tavolo di confronto su questo tema, io sono disponibilissimo ad aprire già da sin da 

domani mattina, a mostrare tutte le carte che adesso chiederemo agli Uffici dimostrando anche quello che è stato 

fatto negli ultimi anni da questa Amministrazione e cercare di trovare anche nel caso responsabilità, che non so di 
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quale tipo possano essere forse soltanto erariali o anche in alcuni casi personali, io non sono il tipo che ricerca le 

responsabilità non sono l'Amministratore che va avanti per livore io però sono un Amministratore Pubblico, sono il 

Sindaco, Rappresenta la Città e devo tutelare il denaro pubblico e l'utilizzo del denaro pubblico che è stato fatto quindi 

da questo punto di vista sono d'accordo nel creare un tavolo di confronto e di fare una vera e propria indagine 

conoscitiva sull'argomento Piscina Comunale, fermo restando che anche per quanto riguarda le misure che abbiamo 

posto in essere e che porremo in essere per il recupero dei canoni e per adesso capire i tempi per la 

rifunzionalizzazione di questa struttura dopo gli atti di vandalismo, credo che sia un altro di quei momenti in cui è 

opportuno il confronto anche con le Opposizioni e quindi io mi auguro che questo confronto possa esserci e possa 

essere anche proficuo per la comunità nonché simbolo o momento in cui la Politica davanti a questo tipo di 

problematiche che tra l’altro sono veramente sentite in questi giorni in particolare con le imprese di Elena Di Liddo, 

davvero la cittadinanza ha sentito il bisogno di manifestare la voglia di ritornare in possesso semmai, il possesso ci 

fosse mai stato da parte della cittadinanza della Piscina Comunale io addirittura ho visto messaggi su WhatsApp che 

chiedevano ai cittadini di taggare il Sindaco con, diciamo, una foto ben determinata per sollecitare la riapertura della 

Piscina quindi diciamo in questo momento quasi organizzato da parte dei cittadini per poter sollecitare il Sindaco 

come se ormai ma ce ne fosse bisogno, in realtà il Sindaco non ha bisogno di sollecitazioni in questo senso ma ha 

bisogna dell’aiuto anche dell'Opposizione per poter capire che cosa è successo e condividere le eventuali soluzioni per 

poter poi restituire alla cittadinanza un impianto così importante e così atteso dalla nostra cittadinanza. 

 

Consigliere Francesco Carlo Spina 

Presidente, le chiederò di non essere svoltista questa volta nel senso di applicare le regole e di dare lo stesso spazio 

che lei concede al suo Sindaco quando lei interrompe me un secondo prima che scade il tempo. Quindi le ragioni che 

dice lei e le fa rispettando le regole perché non lo dica più… riprenderò lo stesso spazio per non creare lesioni quindi 

ha quadruplicato i tempi di risposta, io cercherò di non fare quattro volte ma di farlo per tre volte. 

Allora Sindaco sulla Piscina Comunale lei deve finire di bleffare, innanzitutto il movimento spontaneo dei cittadini che 

vogliono la riapertura della Piscina è un movimento che nasce dalla base, perché Elena Di Liddo ha fatto un grande 

risultato noi li attribuiamo oggi un plauso istituzionale del Consiglio Comunale e io mi permetto, come ho fatto per 

Pier Davide Cillis,  di dare in memoria quella Piscina che è intitolata a Silvio Di Lillo, il fratello di Elena che morì qualche 

anno fa e a cui dedicammo con il cuore e con l’emozione che mi viene adesso parlandoci quella Piscina Comunale, che 

era un gioiello ben fatto, un gioiello che fu inaugurato dal Ministro dello Sport Nazionale venne l'attuale Segretario di 

Fratelli d'Italia la Meloni a inaugurarla quando era Ministro, giovane Ministro che finanziò in parte quel progetto era 

un'opera straordinaria che richiedeva manutenzione. Quella manutenzione e quell'attenzione che non c'è stata che 

vedeva le ordinanze da parte mia su quella Piscina perché l'acqua era un po’ fredda, i ragazzi si lamentavano molti suoi 

amici si lamentavano, avete trovato la soluzione l’avete rasa al suolo così non abbiamo più problemi dall'acqua calda 

acqua fredda che si dava al Sindaco… l’avete rasa al suolo avete risolto il problema alla radice, nel ruolo della grande 

svolta si fa che devo stare a perdere tempo uno non parla, devo fare come Spina Decreto ingiuntivo, pignoramento, 

blocco delle somme non rinunciamo a tutte le somme perché c’è il Dirigente che scrive al ruolo ma non entrano le 

somme però se vien qualcuno dice: “L’ho scritta al ruolo, ho rinunciato al Decreto ingiuntivo già esecutivo con i soldi in 

mano, ho lasciato i soldi perché dovevo esprimere al ruolo” venitelo a raccontare a me legalmente questa cosa in 

qualsiasi aula, venitelo a raccontarlo a me perché se oggi facessero un decimo degli accertamenti che avete fatto fare 

voi contro la mia Amministrazione, se le facessero oggi dovrebbero scapparsene dal Comune con le carte per non 

prenderli a chi è responsabile. Ma tu dici: “Che ne so io? Non vado a cacciare le responsabilità”, ma la Piscina con 

Spina indagato, offeso, criticato funzionava bene, male era un giudizio l’acqua era fredda e l’acqua ea calda, l’acqua 

era così e l’acqua era coli ma la Piscina funzionava e stava qualche cosa facevamo le ordinanze, poi l’abbiamo fatta 

anche chiudere per farla aggiustare e ripristinare è andato via Spina è iniziata la svolta di Angarano. In cosa 

consisteva? Lo hai detto il tuo stile, perché io ero critico è un modo di fare confronti, tavoli, parole, faremo, daremo, 

studieremo, confronteremo, poseremo, faremo tutto tutti insieme e verrai ricordato come un grande Sindaco delle 

parole, io verrò ricordato come un piccolo Sindaco dei fatti. Vedi la differenza? Sindaco dei fatti e Sindaco delle 
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chiacchiere, tu grande e io piccolino ma siccome dobbiamo confrontarci sui risultati io ti chiedo oggi quando apri la 

Piscina Comunale oggi il Sindaco di Bisceglie, quando la apri, quando fai una azione chiedendo parere all’Ufficio legale 

firmato Sindaco, possiamo agire per la risoluzione del contratto e oggi è conveniente o no? Perché 5 anni fa quello 

Spina disse che non era conveniente, dopo 5 anni aveva ragione Spina allora, ho ragione io oggi che dico che oggi non 

è più conveniente come sta la situazione? Io ti chiedo, se hai ragione e il parere di oggi ti dice che va risolto il 

problema, perché devi difendere oggi il soggetto privato che gestisce la Piscina Comunale dicendo che: “Poverino è la 

struttura che non è buona perché è di cartongesso” e chi la realizzata la struttura? Il progetto Privato e lo difendi di 

nuovo, stai dicendo quello che dico io, però non agisci dici una cosa e ne fai un’altra non sei mai concludente e 

coerente stai dicendo quello che dico io ma arrivi a conclusioni diverse perché? Perché ragioni bene e poi sei (audio 

disturbato) non mi interessa, facevo le cose per la Città e la Città ti riconosce questo merito e l’invito che io ti faccio 

legare dagli interessi specifici particolari, liberati di quest’ultimo periodo e vai sugli obbiettivi per la Città perché 

altrimenti dopo ti scaricheranno, io te lo sto dicendo da tanto tempo chi ti utilizza ti scarica perché non pensi che non 

abbiano tentato con me? E’ caduta l’Amministrazione e tu lo sai a firmare la chiusura del cerchio lì te lo ricorderai ma 

pensi che io ho mandato a casa l’Amministrazione così, sono andata a casa perché dicevo che volevo fare le cose serie 

per la Città e non andava bene “Devi andare a casa” e quando tu non servirai più faranno il sondaggio e diranno: “Non 

vince” ti scaricheranno, devi arrivare forte al confronto perché si confronteranno due modelli amministrativi, due 

modelli dove tu ti dovrai confrontare sul bene, sulla propositività no sull’interesse che non ti voteranno e voteranno 

altri. Io è l’ennesima volta che ti dico che sulla Piscina Comunale abbiamo l’occasione tutti insieme di salvare quello 

che sai e di fare una gestione bella, positiva, più volenterosa perché mi dispiace che ci sia stato questo abbandono io 

non colpevolizzo nessuno ma io non guardo in faccia a nessuno, l’ho fatto sempre bisogna guardare le cose dalla loro 

concretezza, oggi la Piscina è drammaticamente pericolosa e non si recupera più, la Piscina Comunale non si riaprirà, il 

Teatro Garibaldi tu rischi di non aprirlo vai a trovare qualche altra cosa vedi che oltre ai Santi patroni ci possono essere 

i Sant’Antonio, San Francesco tanti santi importanti, fai un giro per fare aprire il Teatro perché occorre fare qualcosa di 

forte, hai messo in moto un meccanismo che si è attorcigliato ed è difficile sbloccarlo, quando lo hai fatto io lo sapevo 

ma tu sei stato indotto a farlo e sei arrivato alla cosa che sarà difficile riaprire, sta scadendo il tempo. Allora trova il 

modo sulla Piscina di ragionare in modo tale che io te lo attribuisca pubblicamente anche in campagna elettorale, io 

non ho mai paura di dire anche in campagna elettorale ha fatto bene… ma lo devi fare, sennò perdiamo quello per la 

Città è uno sforzo notevole quello fu (incomprensibile) ci furono 3.000.000 di finanziamenti provati, fare una Piscina 

dove stava una discarica abusiva con l’amianto e costruire una Piscina dove prima c'era il nulla è stato sacrificio. Il 

privato non va oggi attaccato perché ha fatto la Piscina, ma perché poi si è accanito nella gestione indolente 

dell’Amministrazione Comunale verrà (audio disturbato) e lo ha iniziato a fare il giorno dopo che sono andato via io, 

vedi il paradosso quello che si attribuiva vicino che faceva i Decreti ingiuntivi e arriva Angarano invece che chiude il 

cerchio e non ti fa più niente. 

Allora sulla Piscina si apre una parentesi importante, io ti chiedo di intervenire per il bene della Città su queste cose 

dobbiamo essere uniti, il sostegno in questa partita so che è dura perché avrai dietro delle pressioni notevoli io ti 

sostengo ma sulla Piscina dobbiamo riaprire la Piscina Comunale e se è necessario perché non recuperano e non 

riparano i danni subito, perché io farò pressione perché il privato (voci sovrapposte) se riparano subito ci attiviamo 

insieme per farla migliorare anche, ma se non riparano subito e passano altri mesi su quel mandato chiederò anche 

all’Opposizione di farlo insieme a noi, saremo uniti voteremo in Consiglio una mozione per agire sulla risoluzione, la 

votiamo in Consiglio e in Giunta questo te lo dico con chiarezza perché su questo punto nessuno si tira indietro, 

salviamo un’opera pubblica sennò distruggiamo tutti gli sforzi fatti, non che dirai è colpa di Spina non ti crederanno 

saranno passati 6 anni che non sono più Sindaco, dice giusto dopo 6 anni (incomprensibile) invece io sono risolutore 

dei problemi. Allora sui problemi, se uno vuole fare Politica sulle cose visibili eccetera noi presenteremo una mozione 

se tu chiedi un parere legale che tu non hai chiesto perché sai (audio disturbato) noi ti sosteniamo con una mozione, 

così ti copri le spalle visto che … sul coraggio io non intervengo, ma sulla linea politica sì chiaro? Ti ho lanciato un bel 

messaggio oggi, si coerente. 
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Punto n. 12 

 

N. 12 - “Interrogazione consiliare urgente a risposta scritta in merito al servizio di trasporto pubblico 
locale (Cons. gruppo PD Fata e Sasso R. – Prot. N. 22985 del 22/06/2021)” 

 

  

Vicepresidente Carla Mazzilli 

Allora, Ordine del Giorno n. 12: “Interrogazione consiliare urgente a risposta scritta in merito al servizio di trasporto 

pubblico locale (Cons. gruppo PD Fata e Sasso R. – Prot. N. 22985 del 22/06/2021)”. Prego, Fata. 

 

Consigliere Vittorio Fata 

Presidente la ringrazio, io non ero a conoscenza che il collega aveva già fatto questa interrogazione e quando noi 

l'abbiamo presentata con il collega Sasso, non erano neanche partiti i servizi navetta per quanto riguarda il lungo 

mare, ho visto la relazione dell'Ingegner Piscitelli e sostanzialmente ha descritto sommariamente come si è attivata 

l’Amministrazione in questo periodo, volevo conoscere anche perché nella risposta dell’Ingegnere Piscitelli non ci sta, 

se è prevista la ripresa del servizio per quel che riguarda gli studenti alla ripresa della scuola atteso che, io dico sempre 

tutto con largo anticipo  vi dicevo con largo anticipo l'estate biscegliese, vi ho detto con largo anticipo “Pensate a 

Natale adesso”, vi dico ancora con largo anticipo il servizio di trasporto per gli studenti e la mensa scolastica io non lo 

so se la gara è stata aggiudicata, questa era la domanda che doveva fare Rossano, se la gara è stata aggiudicata non è 

stata aggiudicata ma la mensa, vogliamo cominciare l'anno scolastico con i servizi essenziali per i cittadini? Mi sembra 

di capire da quel che ha detto l'Assessore Parisi che non vedo più e l'Assessore Parisi risponde a Spina ma a me 

evidentemente non vuole rispondere sullo stesso argomento quindi forse ce l’ha con me, ma battute a parte da quel 

che mi sembra di capire stavano studiando anche una linea per quel che riguarda il servizio degli studenti. E’ chiaro 

che siamo all'inizio, l’interrogazione era di qualche mese fa è ovviamente superata da alcuni provvedimenti, a questo 
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punto io oltre non mi resta che sottolineare l'assurdità di aver interrotto un servizio essenziale, pregherei questa 

Amministrazione di limitare il “Vanto” di aver attivato il servizio di trasporto pubblico e di fare, invece, un mea culpa 

perché lo dico al Vicesindaco in particolare interinali o con interinali di servizio funzionava, invece da un bel po' di 

tempo e in questo vi è venuto in soccorso Covid perché grazie al Covid avete potuto mascherare che il servizio delle 

circolari non funzionava, perché se gli studenti fossero andati a scuola e le circolari non c'erano così come non ci sono 

stati per lunghissimo periodo a Bisceglie, ha sottolineato credo che sia la prima volta nella storia del nostra Città che 

un servizio necessario come quello delle circolari è stato interrotto, quindi con un pizzico di umiltà, un bagno di umiltà 

andrebbe chiesto prima “Scusa” per l'interruzione e poi facciamo tutti i programmi e tutte le feste che vogliamo quindi 

se ritenete, io mi tengo parzialmente soddisfatto e la ritirerei questa interrogazione in attesa di verificare il servizio 

come viene svolto perché mi sembra a questo punto inutile. Grazie. 

 

Vicepresidente Carla Mazzilli  

Grazie, Consigliere Fata. Risponde qualcuno? 

 

Sindaco Angelantonio Angarano 

Se vuoi ti rispondo. 

 

Consigliere Vittorio Fata 

Io ho detto che la ritiro, però se tu vuoi dare la risposta io non ho problemi. Io l’ho ritirata perché dalla relazione e 

dagli atti che avete messo in seguito non mi sembrava opportuno.  

 

Vicepresidente Carla Mazzilli 

Grazie. I Punti all’Ordine del Giorno sono conclusi, ritengo conclusa la seduta alle 20:21.  

Grazie a tutti. 
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